
bb.78./ az osztrák külügyminiszter folyt./-a

az osztrák vendégekkel együtt részt vett az előadáson 
púja frigyes külügyminiszter és felesége, továbbá nagy 
jánoa külügyminisztérhelyettes.

%

katona györgy, az állami népi együttes igazgató- 
helyettese köszöntötte a vendégeket, akik ezután megtekin­
tették a táncra, muzsikára cimü folklór műsor több számát, 
/mti/

bb.79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig

a/la

73. hangversenyek Veszprémben
74. idő járásjelentés
75. belgrádi nemzeti színház
76. balogh ágoston köszöntése
77. magyar-osztrák pénzügyi megállapodás
78. az osztrák külügyminiszter megtekintette az állami népi 

együttes műsorát
79. hirjegyzék 
/mti/

1975. február 25.
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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztők: koncz antal
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősén 
$ Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
k e ■m e

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

bb.1. antifasiszta újság, józsef attila autograf kézirata - 
a petőfi irodalmi muzeum uj szerzeményei

i/me/t r/hi/a/hg y

megkerült a petőfi társaság 1876-1899 közötti ülései­
ről szóló - eddig elveszettnek hitt - jegyzőkönyv, 
kés dokumentumot egy fiatalember adta át a petőfi 
mi múzeumnak az elmúlt évben, véletlenül jutott a múzeum­
ba józsef attila egyik ismert versének, az édesanyám-nak 
autograf kézirata is. gellért Oszkárnak, a nyugat szerkesz­
tőjének a múzeumra hagyott Íróasztalából került elő, amikor 
szétszedték azt, hogy rendbehozzák, tervszerű gyűjtés és 
ajándékozás révén is jelentősen gyarapodott tavaly a mú­
zeum mintegy 100 000 kéziratot, levelet stb. tartalmazó 
kézirattára, a többi között józsef attila, juhász gyula, 
móra ferenc eredeti, köztük publikálatlan müveivel, 
vei, s kossuth Lajos egy levelével.

1975. február 26.

az érté- 
irodal-

levelei-

az 50 000 kötetes könyvtár, amely elsősorban az iro­
dalmi müvek első kiadását, az illusztrált, a szerzők ál­
tal dedikált, jegyzetelt könyveket, valamint az élő magyar 
irodalom könyv-és folyóiratanyagát gyűjti, megszerezte kassák 
Lajos 1912-ben megjelent élethivatás cimü müvét, a függet­
len szemle cimü folyóirat 1921-23-as köteteit, a toll cimü. 
1929-38 kozott kiadott folyóirat teljes sorozatát,és a ma­
gyar antifasiszta sajtó nagyon értékes termékét: az 1944 
augusztusa és októbere közt megjelent pesti posta egyik 
számát.

/folyt.köv./
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a művészi tár mintegy 20 000 műtárgyat számláló gyűj­
teménye ezer irodalmi fotóval és 200 képzőművészeti alkotás­
sal gazdagodott, uitz béta hagyatékában szerepelnek a 
szovjetunióban készített vázlatai, az uitz-müvek fénykép­
sorozata, megszerezték dési-huber István viharmadarak ci 
mű szénrajzát, Illyés gyula arcképét is, a nemzeti galéria mű- 
biráló csoportja révén jutottak hozzá a rombauer jános ál­
tat 1823-ban festett kazinczy portréhoz, az uj fotók közt 
érdekesség jékai mór 1903-ban készült arcképes vasúti igazol­
ványa, a romániai magyar Írók fényképsorozata, s a magyar 
tudományos akadémia 1865-beli tagjainak csoportképei.

a hangtár/őrzött mintegy 700 Írói vallomást, vissza­
emlékezést, jelentős irodalmi eseményt megörökítő hangfel­
véit kiegészítik egyebek között a lengyel menyhért 
tésén készített hangfelvételek, valamint az a négyperces mozgó 
film, amelyen máricz zsigmond, németh László, szabó Lőrinc, 
németh antal, és családtagjai Láthatók, felvételeket készí­
tettek benjámin Lászlóval, vészy endrével, nádas józseffel 
hont ferenccel, Örkény Istvánnal, tamás aladárral, bérezel 
a. károllyal, sásdi Sándorral, vihar bálával és másokkal, 
a két világháború közti baloldali folyóiratok szerkesztői­
nek, munkatársainak visszaemlékezéseiből készülő kötethez, 
/mtl/ '

teme-

bb.2. tanuszoda Csepelen 

i/sz/tm/ie/a/hgy

a csepel művek dolgozói a kongresszusi és felszabadu­
lási munkaversenyben felajánlották, hogy tanuszodát készíte­
nek a xxi. kerület fiataljai részére, az uszoda egy hónap­
pal a tervezett határidő előtt elkészült, az automatikus 
víztisztító berendezéssel felszerelt, 25 méter hosszú mű­
anyagmedencét 12 méter fesztávolságú előregyártott műanyag 
tetőszerkezet védi az időjárás viszontagságaitól, az uszo­
dát modern légelszivó berendezéssel, és termoventillátoros 
fűtéssel is ellátták, a tanuszodát a napokban adják át rendel­
tetésének ./mti/

1975. február 26.
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bb„1./ antifasiszta folyt./-ae o o o » • e
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bb.3. nemzetközi együttműködéssel gyógyvizeink haszno­
sításáért

i/mir/s/hi/a/la

83I ü
1975. február 26.

egészségügyi, idegenforgalmi és műszaki szakemberek 
nemzetközi együttműködésével támogatják gyógyfürdőink nép­
szerűsítését , idegenforgalmi hasznosítását , fejleszté­
sét. a tervekről dr.vadász gyula, az egészségügyi minisz­
térium főtanácsosa, az országos gyógyfürdői igazgatóság 
vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

- az idén budapesten rendezik meg a nemzetközi gyógy­
fű rdő-és klimatológiai egyesület küldött-közgyűlését, a csak­
nem félszáz tagországot számláló egyesület képviselői eu- 
rópából - közöttük elsősorban a szocialista országokból -, 
valamint afrikából és az egyesült államokból évek óta élénk 
érdeklődéssel kisérik a magyar szakemberek munkáját, és e- 
gyebek között ezen a nemzetközi fórumon vitatják majd meg a gyógy­
fürdők hasznosításában rejlő nemzetközi együttműködés lehetőé- 
ségeit. a tanácskozás a kísérleti eredmények, a szakmai ta­
pasztalatok cseréjére is kitűnő lehetőséget nyújt, a tanács­
kozás résztvevői a tervek szerint ellátogatnak majd több 
nemzetközi hírű gyógyhelyünkre, balatonfüredre, hévízre,
Sopronba és megtekintik a nagymultu balti gyógyfürdőt is.

- hazai gyógyhelyeink iránt évről-évre jelentősen fej­
lődik a külföldi érdeklődés, egyre több ország gyógyfürdő 
igazgatósága szorgalmazza a magyar szakemberekkel való együtt­
működést, amely már eddig is komoly eredményeket hozott, a 
szovjetunióval a szocialista államok gyógyfürdő igazgatóságai­
nak együttműködése keretében évek óta rendkívül gyümölcsöző 
kapcsolataink vannak, a lengyel fürdőigazgatósággal ugyan­
csak több éve működünk együtt, a cseh és a szlovák szakembe­
rekkel ez év tavaszán Írjuk alá a közös munkát szabályozó 
szerződést, ezek a szerződések főként a szakmai egészségü­
gyi kérdésekben nyújtanak segítséget az orvostudomány külön­
böző ágainak művelői - a reumathológusok és klimatológusok, stb 
- közötti együttműködéshez, jelentősen segítik a külföldi 
szakértők részvételéihez uj gyógyászati eljárások és az al­
kalmazott technikai módszerek kölcsönös ekéjét, lehetővé 
teszik, hogy a magyar szakemberek külföldön gyűjtsenek tapasz­
talatokat és fontos műszereket szerezzenek bé a speciális

/folyt.köv./

- Jz>a hazai fejlesztési tervek
kidolgozásában a szakirodalom
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a sziget növényzete - amely a fővárosi kertészeti vál­
lalat termesztő telepeiről, a mecseki erdészetből és a pilisi 
parkerdőgazdaságból került ide -y/igen gazdag, eddig több mint 
20 ezer különböző fát és 15 eze&cserjét ültettek el a szigetet 
40 méteres sávban ligetes parkerdő övezi, ahol az é ités későb­
bi ütemében erdei tornapályát alakítanak ki.

a munkálatok során a szigetre vezető kis hidat két ol­
dalt gyalogjárdával szélesítik, a közlekedés kényelmessé 
tételére autóbuszokat indítanak majd. építenek autóparkolót 
és több kilométer aszfaltozott sétautat, a hajógyári sziget­
park budapest lakosságának készül, de fekvése miatt főként 
a békásmegyeri és az óbudai lakótelepen élők számára Lesz kö­
zeli, bizonyára kedvelt, pihenő-,kirándulóhely./mtl/

- 5

bb.5. erdei játszóterek az óbudai hajógyári szigeten - 
áprilisban avatják

i/-d o n/hi/a/h §y

hétről hétre változik az óbudai hajógyári sziget ar­
culata. a hatalmas területen hegyek, dombok 
a földből; szorgos munkáskezek alakítják, építik jó ütem 
ben a főváros uj pihenőterületét, méretét tekintve buda­
pest második margitszigetét. a hajógyári sziget rendezésé­
hez - a buváti készítette tervek alapján - még tavaly, ko­
ra ősszel hozzáfogtak a közművállalatok - a vízmüvek, a 
kertészeti vállalat, a csatornázási müvek - szakbrigadjai. 
velük együtt ott dolgoztak - s jelenleg is dolgoznak - a 
katonák-, említést érdeemel, hogy a honvédség 80 ezer mun­
kanapnak megfelelő társadalmi segítséget ajánlott fel,s u- 
gyancsak ők adták a tereprendezési feladatok elvégzésé­
hez a nagyteljesítményű munkagépeket.

az óbudai hajógyári sziget kétharmad részén alakí­
tanak ki parkot. a további 25 hektárön üdülőit; csónakházak kap­
nak helyet. a tervek szerint a margitszigetről ide költözte­
tik majd át a sportegyesületeket és klubokat, az uj, 110 
hektár nagyságú pihenőterületet több ütemben építik meg. idén 
húsz hektárnyit vehetnek birtokba a pihenni, szórakozni, 
sportolni vágyók, a kicsinyeket három erdei játszótér és ródli- 
domb várja majd. a tizen-és huszonéveseknek labdarugópálya 
készül, a pihenő réten padokat, nyugágyakat, helyeznek el.

1975. február 26.
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5* bb.3./ nemzetközi folyt./-a

- e bővülő nemzetközi kapcsolatok számunkra különösen 
fontosak, hiszen közismert, hogy hazánk gyógyvizekben és 
ktimatikai gyógyhelyekben a világ egyik leggazdagabb or­
szága. több mint 500 gyógyforrásunk van, melyek fele 50 
celsius-foknál is magasabb hőmérsékletű termálvíz,s ezek 
gyógyhatású ásványi anyag tartalma is közismert, emellett 
az orvostudomány és a gyógyászat e speciális ágának komoly 
európai és világhírű bázisa is van magyarországon: 
országos reumatológiai és fürdőügyi intézet.
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a tanácskozás résztvevői - közöttük az orvosok, idegentor 
galml , építész, tervező és technikai szakemberek élénken 
érdeklődnek most épülő gyógyidegenforgalmi intézményeink i- 
ránt is. a tervek szerint megtekintik majd a margitszige­
ti nagyszálló szomszédságában épülő gyógyfürdőt és 400 ágyas 
szállodáját, a hévizén idén elkés^ylő 400 ágyas szállodát, 
hasonló érdeklődésre tart számot
vő balti gyógyfürdő rekonstrukciód programja is. itt több 
mint 10£L millió forintos program keretében 180 ágyas gyógy­
üdülő é§40 személyes szálloda épül,s az uj létesítmény e- 

00 bejáré beteg számára is biztosítja az állandó

Sopron szomszédságában Lé-

:ar.'
mellett 
gyógykezelés lehetőségeit.'

-a margitszigeti és a hévízi beruházások azonban csak az 
első Lépést jelentik gazdag térmátviz-kincsünk üdülési és 
idegentorgalmi hasznosításában, amelyhez a magyar nemzeti 
bank 12 millió dollár támogatással járul hozzá, emellett sa­
ját szerényebb lehetőségeivel az egészségügyi minisztérium 
is támogatja gyógyjellegű fürdőhelyeink fejlesztését, az el­
avult császár-fürdő felújítására például csaknem 100 millió 
forintot fordítunk, a balti gyógyfürdő építkezéseihez pe­
dig több mint 120 millió forinttal járul hozzáyminiszté­
rium. ezenkívül az idegenforgalom gazdája a belkereskedelmi minisz­

térium - is több fürdő közvetlen szomszédságában tervezi uj 
szállodák építését és a meglévők bővítését, e programkereté­
ben a hajduszoboszlói sportszálló mellé terveznek egy másikat, 
s^uj szálló építését tervezik bükkfürdőn és a pécs szomszéd­
ságában Lévő harkányban, ahol uj fürdőt is építenek, /mtl/
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a szegedi konzervgyárban a magyaros-paprikás, hagymás 
gedi halászlé készítése mellett újabban tengeri halat: makré­
lát is feldolgoznak, a szovjetunióból és az ndk-ból behozott 
mélyhűtött halat megfőzik,s különleges olajoshalat készítene 
belőle, a makrélaidény végéig mintegy hét millió doboz ilyen 
szegedi olajoshalat adnak át a kereskedelemnek./mti/

sze­

bb.6. forgalmasnak Ígérkezik az idei szezon a balatonnál 

vid/p ká hgy

idegenforgalmi szerveink és a külföldi társasutazási irodák 
javarészben már megkötötték megállapodásaikat az idei balatoni 
szezonra, ezenkívül naponta helyigénylő levelek százai futnaijbe 
az idegenforgalmi hivatalok és az ibusz balatoni irodáihoz.
- bár a szerződéskötések és a helyfoglalások még nem zárultak le- 
máris megállapítható: forgalmas lesz az idei balatoni szezon.

a siőtur nyaralóházait máris 70 százalékban előre kibérel­
ték. a déli parti kempingeknek mintegy felét ,,táblázták 
előre, többségében külföldi érdeklődők, az északi parton a bala­
tonfüredi és a tihanyi kempingek iránt mutatkozik a legnagyobb 
érdeklődés.

1975. február 26.

bői

,, be

a csehszlovák munkások közül sokezren szervezett üdülte­
tési formában, kéthetes váltással veszik igénybe a megjelölt ba­
latoni kempingeket.

a szállodai - és kempinghelyeken kivül egyes üdülőtele­
peken már csaknem felerészben előre lefoglalták a fizetővendég­
látó szolgálat szobáit is . külföldről a legnagyobb számban az ndk- 
ból, Csehszlovákiából, az nszk-ból, Lengyelországból és hollandi 
ából érdeklődnek a balatoni nyaralási lehetőségek iránt ./mti/

—6 —

bb.4. szegedi makréla 

vid/p ká hgy 1975. február 26.

\:bb.7„ hazánk, magyarország - rövidfiIm-bemutatók

1975. február 26.

márciusi rövidfiIm-bemutat ók között három olyan alkotás 
is szerepel, amely a ,,hazánk, magyarország,, sorozatot gazdagít­
ja. a felszabadulásunk óta eltelt 30 esztendő újat teremtő., éle­
tet formáló munkájáról és a munkásokról szól györgy István rendező 
és neményi ferenc operatőr Lirai vallomása , a ,,kezünkben a 
világ,, cimü alkotása, kis jójzsef ,,folytatás,, cimü munkája 
arról tájékoztat, hogy a népművészet idős mesterei mellett mi­
ként nő fel az uj, fiatal alkotó generáció, a sorozat harmadik 
filmje somló tamás rendező-operatőr alkotása, a ,,beszélgetés a 
térpékkel,, , amely a magyar kartográfia kialakulását és fej­
lődését követi nyomon.

i ró/g k/p hi hgy

a

Láthatják a nézők az 1973-as cannes-i filmfesztiválon nagy-
cimü alko-balablókdijat nyert rövidfilmet: bretislav pojar

tását. kockákból és labdákból álló figurái keserven nevetséges 
emberi színjátékot produkálnak: megmutatják, hogyan születnek a 
háborúk, színes szovjet ismeretterjesztő film ,,az elbrusz vldé- 

ugyanesak szovjet stúdióban készült fjodor hitruk alkotása,
. az idős müvésztíx egyébként a ,,kis figurák, nagy 

cimü sorozatban januárban mutatta be a televízió.

9 99 9

ke 9 9
a sziget 

mesterek
9 99 9

9 9

add tovább, szamár a végállomása rajzfilmek közül az 
cimü magyar, a ,,láng,, cimü lengyel és a ,gherase romantikus 
élete,, cimü román alkotás szerepel a márciusi programban, fel­
újításban Látják a nézők a történelmi eseményeket idéző, do­
kumentumok felhasználásával készült ,,dicsőséges tanácsköztár­
saság

9 99 9

cimü filmet ./mti/
9 9

bb.8. egymillió müanyagszeművég lencse 

i sz/tr/p ie hgy 1975. február 26.

a magyar optikai müvek az idén tovább bővíti a plasz­
tik szemüveg lencsék gyártását, ajz of ötért szaküzletekben nemrég 
kezdték árusítani a müanyag lencséket, amelyet az első tapaszta­
latok szerint beváltak ,s keresettek.
/folyt köv ./
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1975-ben összesen egymillió plasztiklencse készül a gyárban, 
egy részük tőkés exportra./mti/

bb.9. ,,müanyagfaló,, baktériumok a környezetvédelem szolgálatá­
ban - újfajta segédanyag az elbomlás meggyorsítására

vid/p ká hgy 1975. február 26.

a műanyagok tartóssága és a környezetvédelem szempontjából 
egyaránt jelentősek azok a kutatások, amelyekkel a borsodi ve­
gyi kombinátban a pvc-ből és a polietilénből készült eszközök 
időállóságát vizsgálják.

a kutatásokat két irányban folytatják, az egyik: a napfény, 
levegő és egyéb hatásoktól, miként lehet megóvni a müanyag tár­
gyakat és eszközöket, a másik: a feleslegessé vált és hulludék- 
ba kerülő műanyagok elbomlását hogyan lehet meggyorsítani.

aPz
riumtörz

atánál különböző bakté-
. . , , fel. a e digi kutatások fényt derí­
tettek arra, hogy a baktériumok az óriás-molekulákból álló és ha­
gyományos eljárással készült műanyagokat csak nagyon nehezen ké­
pesek ,,megemészteni,,. ugyanis azok csak a Láncszerűen egymás­
ba kapcsolódó óriás molekulák végeit képesek ,,megtámadni 
zért a szemétbe kerülő műanyagtárgyak évtizedekig megmaradnak 
szennyező anyag k ént. ha viszont gyártás közben egy bizonyos segéd­
anyagot kevernek az alapanyagba, akkor az meghatározott idő 
múlva a műanyagok óriás-molekuláit feldarabolja ,s a ,,műanyag- 
faló,, baktériumtörzsek könnyebben elvégezhetik munkájukat.

/folyt köv ./

e-í í «

-8-

bb.8. egymillió folyt/p

egy amerikai Licenc alapján gyártja ezeket a lencsé-a mom
két, egyelőre plusz, mínusz 6 dioptria számig . mivel a műanyag 
szemüveg lencséknek az üveggel szemben az a nagy előnyük,hogy jó­
val könnyebbek, nehezebben törnek,s nagyobb átmérővel is készül­
nek, a divatosabb keretekhez, elsősorban a magasabb dioptria- 
számú, erősebb szemüvegek viselését teszi kényelmesebbé, 
ban úgy számítják, hogy az első gyártási tapasztalatok után még az 
idén megkezdhetik a 6-20 dioptriás lenticulár szemüveglencsék elő­
állítását is.

a mom-

folyt/pmüanyag faló

a kísértetek most jelentős szakaszhoz érkeztek, a borsodi 
vegyi kombinátban sikerült a segédanyag hozzáadásával olyan műa­
nyagot előállítani, amelyeknél a molekulák szétválása a megfelelő 
Időben következik be .a további vizsgálatokat már annak megállapí­
tására folytatják, hogy a baktériumok mennyi idő alatt bontják szét 
az újfajta müanyagot/mtl/

bb.9. o o o o o9 9 9 9

93

1

e =

bb.10. felvétel a magyar képzőművészeti főiskolára 

i sző/gg/p hl hgy

a magyar képzőművészeti főiskola az 1975-76. tanévi felvé­
teli vizsgáját junius 30-től julíus 11-ig tartja, a főiskolán fes­
tők, szobrászok, grafikusok és r es t aurát or ci^^szak kivételével 
valamennyi szakon kötelező a rajztanár! képesítés megszerzése.

á 1975. február 26.

- A|

*
"

a felvételi vizsgára Írásban a megfelelő miniszteri uta­
sításban foglaltak szerint kell jelentkezni, az idén érettségi­

zők, vagy az 1974-ben 
Ián, a korábban érettségizettek pedig munkahelyi) lkon keresztül a 
főiskolára március 31-ig nyújthatják be jelentkezési lapjukat, 
a felvétellel kapcsolatos részletes felvilágosítást a főiskola 
rektori hivatal ad./mti/

érettségizettek az érettségiztető középlskc-
* :

i
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az országos pályaválasztási tanácsadó intézet véleménye 
szerint hasznos lenne, ha az általános iskolások szünidei fo 
lalkoztatását a jelenleginél szervezettebb formában, a vonat 
kozó miniszteri utasítás szellemében az iskolák, illetve az 
utiorő csapatok közreműködésével oldanák meg, mert a fiata- 
lok érdeklődési körének ismeretében már eleve az adott szak-

egya-

- 1 1

8.10/um

bb 11./ melyiket „ 1 ofolyto/um

mmalkalmas szakmákat Is, s csak azokkal szá- 
molnak amelyekben évszázadok óta dolgoznak a nők. pedig ren­
geteg lehetőség nyílik a lányok számára a vas- és fémiparban , 
egyebek mellett,a forgácsold és a mii szer észszakmákban, a zomán- 
cozd, a vésnök es a femnyomd szakma például kifejezetten köny- 
nyu szakmának minősül, ahol a gyengébb testi fejlettség 
ak ad aly. sem

eső szomszédos megyei tanácsadó intézetekhez is fordulhatnak 
problémáikkal az érdeklődők, érdemes felfigyelni arra is, hogy 
az érettségizőknek lehetőségük van az egyetemi felvételi kére- 
Lemmel egyidőben valamely szakmára Is jelentkezni, különösen 
azok számára fontos ez, akik 5-7 pontot visznek magukkal az 
egyetemre , s Így könnyebben viselik el az esetleges kudarcot, 
ha azonnal adott a továbblépés lehetősége, két év múltán, a 
szakma elsajátítása után újra kísérletezhetnek az egyetem 
nappali- vagy szakmunkásként az esti- tagozatán.
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•bb 11. melyiket a százkllencvenbő1 $ - széleskörű állami és 
társadalmi segítség a pályaválasztáshoz

i ol/mné um ie hgy

az általános iskolából idén kikerülő mintegy 125 ezer 
fiatal és szüleik számára ezekben a hetekben az egyik Leggya­
koribb téma a pályaválasztás, a jelentkezési lapokat már a 
legtöbb helyen továbbították az illetékes iskolákhoz, s már­
cius végéig a fiatalok is megkapják a választ, van-e lehető­
ség felvételükre a választott iskolatípusba, azok, akik vala­
mely szakmunkát választják élethivatásul, körülbelül 190 szak­
makörből válogathatnak az idén is. Így azután még március 
után is bőven van lehetőség arra, hogy ha az adott pályán 
akár területileg, akár népgazdasági szempontból túljelentkezés 
van, érdeklődésüknek megfelelően tovább válogassanak.

hogy az úgynevezett divatos pályákra gyakran 
egy osztályon belül is tömegével jelentkeznek a tanulók, 
kan szeretnének például autószerelők Lenni, ám kevesen tudják, 
hogy több olyan szakma is van, amely hasonló képességeket, 
mélyi adottságokat igényel, hasonló előnyökkel, ilyen például 
az épületgépész vagy gépszerelő munkakör, de több más is, ame­
lyeket csak a szakmákat, a lehetőségeket és a jövő perspektí­
váit is legjobban ismerő pályaválasztási szakemberek tudnak 
felsorolni, a pályaválasztók és a szülők elképzeléseit ug yafLz* 
•is minden esetben szembesíteni kell a népgazdaság szakember­
igényeivel, hiszen aki szakmát tanul, szakmájában keresi majd 
megélhetését.

1975. február 26.

köztudott
S O

sze-

a pályaválasztásban már mintegy 4000 iskolai felelős, to­
vábbá 19 megyei székhelyen és a fővárosban működő pályaválasz­
tási tanácsadó intézetek segítenek, se szeri, se száma azok­
nak a felvilágosító kiadványoknak, filmeknek és más segéd­
eszközöknek , amelyeket a fiatalok számára legmegfelelőbb dön­
tés érdekében mozgósítanak, tavaly csupán a nyomtatott anyagok­
ra 640 000 forintot fordítottak, de ez évben e célra már 
1 300 000 forintot irányoztak elő. a filmek mellett újab­
ban hanglemezek is szolgálják a tájékoztatást a pályaválasz­
tási tanácsadó intézetben, ötven darab, zenei anyaggal színe­
zett Lemezre mindkét oldalon néhány perces szakmai ismertetőt 
vettek fel, a leg lényegesebb tudnivalókkal, tervezik, hogy va­
lamennyi tanácsadó intézet kap majd ilyen , ,válassz mag ad % 
önkiszolgáló berendezést. addig is, amíg erre az anyagi lehe­
tőségek módot adnak, e lemezek normál lemezjátszóval is 
meghallgathatók, ezek jó szolgálatot tehetnek a pályaválasz­
tási kiállításokon is. a pályaválasztókat az eligazodásban 
a szülők részvételével rendezett munkaértekezletek, szakszer­
vezeti rendezvények, a helyzetet leginkább ismerő üzemi fóru­
mok is segítik.
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bb 13. tornaterem a falusi művelődési házakoan 

vid/urn ká hgy
bb 12, százhetvenötezer hektárral bővítik a napraforgó terme­

lési rendszerek vetésterületét
február 26.1975.

i jf/s um le hgy 1975. februárn 26. a csongrád megyei tanács művelődésügyi osztályán össze­
gzett jelentések szerint egyre több községoen működnek együtt 
az iskouák es a művelődési házak a fiatalok jobb oktatási, 
nevelesi feltételeinek megteremtése érdekében, erre elsősor- 
ban az adott Lehetőséget, hogy a művelődési házak nagytermei 
napközben autalában nincsenek kellően kihasználva, a közelfek- 
vo falus: iskolák többségében ugyanakkor nincs tornaterem, a 
testnevelés oktatására a régi tipuSu művelődési házak nagytér 
mei igen alkalmasak, az intézmények között Létrejött egyűttmü 
kodés-i szerződ esek alapján e művelődési házak napközben áten- 
®!íí?tnSytÍrmelket a torneórik céljaira, az általános iskolá-

es más községekoen Iskolai napközi otthon 
vetődést házak helyiségeiben, /mti/

a növényi olajok iránt világszerte megnőtt az érdeklődés, 
ezt jelzik az időnként rekord magasságra szökő világpiaci árak. 
a mezőgazdaság eddig is biztosította az alapanyagot a növény­
olajok gyártásához, az igények azonban nőnek, és ezért az idén 
növelni kell a vetésterületet és a hozamokat is. a mém ezért 
engedélyt adott, hogy 1975-ben a napraforgó termőterületet 
175 ezer hektárral bővítsék a különböző termelési rendszerek­
hez tartozó gazdaságok.

§0
ü

Sj
i

a növényolajipar már az elmúlt években igyekezett közvet­
len kapcsolatot kialakítani a mezőgazdasági termelőkkel az 
olajos-mag termesztés fokozására, elsőként a bácsalmási nap­
raforgó termelési rendszer alakult meg, ahol közös beruházás­
sal vetőmag- üzemet Létesítettek, és már innen látják el jobb 
minőségű, úgynevezett elit-fokozatú szaporítóanyaggal a mező- 
gazdasági nagyüzemeket, az ipar a cps és a nádudvari kite-ter- 
mési rendszerekkel is hosszúlejáratú szerződést kötött, ennek 
nyomán a gazdaságok növelték a vetésterületet és elkötelezték 
magukat a korszerű, nagy termésátlagot biztosító technológiák­
kal. a feldolgozó üzemek közvetlen kapcsolatot teremtettek 
az országban működő két nagy szőjatermesztő társulással/vala­
mint a káposztarepce termelésben együttműködő gazdaságokkal.

idén a szerződéses kapcsolatokat tovább bővítik, egyebek 
között közös teherviseléssel; a mezőgazdasági üzemekkel együtt 
mintegy 2500 vagones raktárteret építenek a tárolási gondok 
enyhítésére, a tervek szerint a tavalyinál nagyobb területen 
alkalmaznak majd korszerű növényvédőszereket. széles körben 
elterjesztenek egy kémiai módszert, amivel csökkenthetik az 
őszi betakarítási veszteségeket, az újonnan épülő tárolók 

kiszolgálására,, bővítik a mezőgazdasági nagyüzemek,illet­
ve az ipar járműparkját, /mti/

/-
a tornaórákat, rúzsán 
kapott helyet a mü- Ihs

I
|

bb 14. fürdőtelep a Kemenesalján - zöldségtermesztésre is 
hasznosítják a mesteri melegvizet

E7

1 -
vid/um ká hgy l1975. február 26.
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8.30/um

?=pi:sESSis@.
négy országból származó tizfajta kaparóberendezéssel szemben
■»

be.

bb 16.

EEili3E-BEyEss-”:a„

a hazai szénbányászatban az idén mintegy 800 millió 
forintot fordítanak gépesítésre, elsősorban a régi, már ela­
vult, elhasznált gépeket pótolják, a beszerzéseknél már az 
idén érvényesül a magyar szénbányászati trösztnek az a nagy­
szabású tipizálási programja, amelyet a következő ötéves 
terv végére nagyjából be is akarnak fejezni, a példamutató 
kezdeményezés célja az, hogy a Legjobban bevált, kevesebb** 
féle berendezés alkalmazásával, országszerte gyorsabbá,ol­
csóbbá, egyszerűbbé tegyék a bányák alkatrész-ellátását, lehe­
tőség nyílik arra is, hogy a bányavállalatok, a bányaüzemek 
szükség eseten egymásnak is segítséget nyújtsanak, 

lasi programban főként hazai és 
mazó gépek szerepelnek.

a tipizá- 
szocíalista országokból szár-

vid/um ká hgy 1975. február 26.
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folyt./umbb 14. /fUrdőtelep

a melegvizet fóliás zöldségtermesztésre is hasznosítják, 
a celldömölk és vidéke áfész zöldségtermesztési szakcsoportot 
hozott létre, s megtette a szükséges intézkedéseket a terme­
léshez szükséges berendezések, felszerelések beszerzésére, 
/mti/

bb 15. parkettpárna, szűrőszövet szövés nélküli textilanyagból 

vid/um ká la

a kendertonő és szövőipari vállalatnál fokozatosan fel­
számolják a ráfizetéses cikkek gyártását, s mindinkább a koráb­
binál gazdaságosabban, nagyobb termelékenységgel készíthető 
áruk termelésére térnek át. uj gyártmánycsaládot alakítottak 
ki a rendkívül termelékeny eljárással, a szövés nélküli tech­
nológiával készülő úgynevezett tűzöttnemezekből, a szovjetunió­
ból beszerzett berendezéssel a filchez hasonló textilanyagot 
nyernek korábbi hulladékanyagokból.

az újfajta anyag az ipar, a háztartás sok területén hasz­
nálható. egyelőre a legnagyobb megrendelő# a barcsi parketta- 
gyár, amely parkettpárnaként használja majd fel. a csaknem 
fél centiméter vastag nemezt a parkett alá helyezik, s igy lé­
nyegesen csökkentik a lakásban, illetve a padlón járkálás köz­
ben keletkező zajokat. egyelőre 300 000 négyzetméter ilyen par­
kettpárnára kapott megrendelést a szegedi vállalat.

próbaképpen a bútoripar is rendelt az anyagból; a kőolaj 
alapanyagú, szintetikus műanyag hab felhasználásának csökkenté­
sét tervezik a segítségével.

a cukoripar eredményes kísérletet folytatott a korábbi­
nál olcsóbb, megbízható és tartós ipari szövőszövettel, az új­
fajta tüzöttnemez felhasználásával, /mti/

- 14 -
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0kbb. 20. vetik az árpát vas megyében 

vid/ká/ra ez

a kedvező időt kihasználva vas megyében megkezdték az ár­
pa vetését, elsőként a szelestei termelőszövetket tagjai lát­
tak hozz/á a munkához. a közös gazdaságban hagyomány már a ko­
rai vetés, részben ennek/ tulajdonítják, hogy ez a terményük 
mindig kiváló minőségű. Q3

a tavaszi munkák során nagy gondot fordítanak az energia­
takarékosságra. a mtz traktorok már a legelső munkafázisban kap­
csolt munkagépeket vontattak./mti/

spárt központi bizott- 
1 ág

1975. február 26.

szerdán összeült a magyar szocialista munkáspárt közpon­
ti bizottsága és központi ellenőrző bizottsága.

az együttes ülésen - a politikai bizottság javaslatára 
a párt xl.kongresszusa elé kerülő előterjesztéseket vitat/ják 
meg./mti/

ibb.17.s| '
1975. február 26.

ra ez

1

-a

-
:
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bb.18. közlekedési baleset
.. . 3#

bb„21. megemlékezés v.p.fílatov születésének 100. évfordulójáról

1975. február 26.

ra ez 1975. február 26.

a xiii.kerület rajk László utca és victor huge utca ke­
reszteződésében márhoffer mátyás 22 éves autószerelő, budapes­
ti Lakos személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget 
es összeütközött egy személygépkocsival, amelynek utasa, endré- 
di zoltán 46 éves műszerész kisiparos, budapesti lakos súlyos, 
de nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szál­
lították, márhoffer mátyás ellen eljárás indult./mti/

. ■ Pvid/ká/ra ez

a szegedi orvostudományi egyetem mszbt tagcsoportja össze- 
gyetemi ülésén emlékezett meg.v.p.filatov születésének 100. 
évfordulójáról, az ünnepségen dr.kulka frigyes professzor meg­
nyitója után dr.oláh miklós ad j urjfcus méltatta filatovnak, a vi­
lágszerte ismert szemorvosnak életpályáját, a résztvevők ezután 
megtekintették a filatovról elnevezett odesszai egyetemről ké­
szített filmet./mti/

-

'
':

—Mi
mmti ■;

:
&; •VIbb.19. csap ágygyári fiatalok szakmai 

vid/ká/ra ez

versenye

1975. február 26.

kiemelkedő munkasikereket értek el az elmúlt hónapok­
ban a magyar gördüLócsapágy müvek debreceni gyárának fiatal­
jai. a vállalások között szerepelt, a termelési tervek túl­
teljesítése mellett a szakma jobb megismerése, újabb politi­
kai és műszaki ismeretek elsajátítása, a tanulás eredményéről 
adtak számot a fitalok az üzemrészenként megtartott ifjúsági 
szakmai versenyeken, a debreceni csapágygyári fiatalok közül 
a gyakorlati és írásbeli vizsgák után hetvenegyen kapták meg 
a kiváló ifjúmunkás, 18-an a szakma ifjú mestere, öten a ki­
váló ifjú szakmunkás és hatan a kiváló gyors-és gépíró címet. 
/mti/

bb.22. megalakult az orosz nyelv-és irodalom tanárok nem­
zetközi szövetségének vas megyei tagozata

vid/ká/ra ez

szombathelyen megalakult az orosz nyelv-és irodalomtaná­
rok nemzetközi szövetsége magyarországi szekciójának vas megyei 
tagozata, az 1967-ben párízsban Létrejött, s moszkvai központ­
tal működő szervezet célja az orosz nyelv és irodalom oktatásá­
nak népszerűsítése, tudományos konferenciák és kiadványok szer­
vezése o az orosz tanárok közötti kapcsolatok elmélyítése.

a dr.erdei mihály tanszekvezető főiskolai docens vezetésé­
vel működő vas megyei tagozat is ezt a célt tűzte maga elé. 
ösztönzi a megyében dolgozó közép-és általános iskolai orosz 
tanárokat a tudományos és módszertani alkotómunkára, a ta#á-r- 
képző főiskola korszerűen felszerelt orosz tanszéke segít­
ségével gondoskodik a módszertani, irodalmi, nyelvi továbbkép­
zésről. lehetőséget teremtenek az alkotó nevelők dolgozatainak 
publikálására is./mti/

1975. február 26.
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1 .folyt./ra

a két ország között több mint 30 együttműködési megállapo-

faipar.
ban, a mezőgazdasági gépgyártásban es a textiliparban fokoz 
jék a kooperáció.

az 1976-80-as évekre szóló tervek egyeztetése még folyik 
a két ország tervhivatala között, de például a szakosítás alap­
ján gyártott számítógépek kölcsönös szállításab an már megái ta­
padtak ,

bb.23. / a kgst

a magyarország és a szovjetunió közti tervszerű szállít- 
sok előse^git^mindkét ország népgazdasági tervcélkituzéseinek 
teljesítését, hozzájárulnak a két nép életszínvonalának továb- 
bi emelkedéséhez.

horst jörgensv /ndk/ :

- a két állam közötti kölcsönös áruforgalom értéke 1975-ben 
a múlt évi több mint 700 millió rubeles forgalmat 10-15 száza­
lékkal túllépi, várható, hogy az erre az öteves tervidőszakra 
előirányzott árucserétorgatmat is körülbelül 15-20 százalékká^ 
túlszárnyalják.

az ndk vállalatai a legtöbbet a közúti járművekből és a kü­
lönböző mezőgazdasgí gépekből szállítják, az utóbbi időben egy­
re több automatizált textilipari és nyomdaipari berendezést 
is exportálnak az ndk cégek a magyar rekonstrukciós programok . 
megvalósításához. ezeken kívül, mivel mindkét ország nyersanyagé^- 
ban szegény, a fellehető néhány cikkből igyekeznek mindjobban kl- 
elégiteni egymás igényeit - igy az ndk a barnaszén-brikettért 
és káliért magyar bauxitot és egyéb allminiumtérmékét kap. Ma­
gyarországról az ndk vállalatai főle$ ugyancsak közúti jármüve- 
két, - elsősorban ikarus-buszokat,- és mezőgépeket, valamint elek­
tronikai berendzéseket, műszereket és a szakosítás kereteben szá­
mítógépeket vesznek.

koope-az áruforgalomnak csak néhány százalékát képviselik a 
rációban vagy szakosításban gyártott termékek, de számos terü­
leten, például több szerszámgéptipus esetében szerződések nél­
kül is együttműködés alakult ki.

/folyt.köv./ 

11,40/ra — 19 —
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a kgst tagországok budapesti kereskedelmi tanácsosai a 
kétoldalú együttműködés fejlődéséről
bb.23.1

1: 1975. február 26.
i/sz/s/sl/ie/ra ez

=a$8£isS==s3;iSí
szakosodás folyamata.

a. kétoldalú együttmüköds eddigi eredményeiről, az idei felei' 
dalokról és az előzetes tervegyeztetésekről nyilatkoztak a kgst 
tagországok budapesti kereskedelmi tanácsosai az mti munkatár­
sának .

P
:í

I'

1
célkitűzése^. a 
galom, bővül a kooperáció, gyorsul a

1

ElKmK" d.j.levesenko /szovjetunió/:

- a szovjetunió magyarországnak már hagyományosan a legna­
gyobb kereskedelmi partnere. a két ország közti árucserétorga- 
Lom az idén 11 százalékkal nő, s igy meghaladja a két és fel 
milliárd rubel értéket, a szovjet exportban a Legfontosabb es 
legnagyobb tételek a nyersanyagok és az energiahordozók, a szov­
jetunió az idén 6 millió tonna kőolajat és több mint 600 ezer 
tona kőolaj terméket szállít magyar partnerének, a szovjet hőe­
rőművekből az idén 4,2 milliárd kilowattóra villamosenergiát^to­
vábbítanak a vezetékek,a megállapodások értelmében 600 millió 
köbméter földgázt, jelentős mennyiségű ipari és mezőgazdasagi 
nyersanyagot, köztük nyersvasat, meíPgen hengerelt árut, mű­
trágyát és faipari termékeket is exportálnak, tovább bővülnek 
a gépipart és fogyasztásL-cikk-szállitások. a magyar mezőgazda­
ság részére ebben az évben 5220 traktor és 1400 gabonakombájn ér­
kezik a szovjetunióból, bővülnek a személygépkocsi szállítások, 
összesen 32 ezer Zsigulit és zaporozsecet szállítanak a Mer­
kúrnak. először jelenik meg a magyar piacon az uj tipusu 1500- 
as Zsiguli, ebből 3700 érkezik.

a magyar vállalatok elsősorban közlekedési eszközöket es be­
rendezéseket, igy 5200 ikarus-autóbuszt; a zsiguli-kooperáció 
keretében különböző részegységeket, továbbá a szovjet gyárt­
mányú autóbuszokhoz, tehet]ármüvekhez 24 ezer rába hátsóhidat szál­
lítanak .

/folyt.köv./
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bb.23. /a kgst 2.f olyt,/ra

szó van arról, hogy a jövőben az elektrotechnikában - 
ahol még sok a párhuzamos gyártás - együttműködnek a felek, a 
következő ötéves tervidőszakra komplex programot dolgoznak ki 
a mezőgazdasági gépgyártásban való együttműködés fokozására.

frantisek hála /csehszlovákia/ :

árucsereforg almi megái lapod ásunk erre az évre 30 százalék­
kal nagyobb forgalmat Ír elő, mint a hosszúlejáratú megállapo­
dás keretszáma, már az elmúlt évben is jelentősen bővült a 
forgalom és elérte a 600 millió rubel értéket.

1
'

1 7:
■I 5%

",
V
i:

I
&
-
-

Lám-0 csehszlovákia elsősorban erőművi berendezéseket, szers___
gépeket, textilgépeket és más beruházási javakat szállít ma­
gyar partnereinek, bővül a fogyasztási cikkek exportja is, igy i 
15 ezer Skoda személygépkocsi, sok hűtőgép és híradástechnika^! 
- berendezés érkezik magyarországra. ezeken kívül fontos nyers-' 
anyagokat, energiahordozókat is szállítanak, például kokszol­
ható szenet és hengerelt árut, valamint építőipari alapanyagot, 
a csehszlovák termékekért a magyar ipar és mezőgazdaság töb­
bek között bauxitot és aluminium félkészterméket, műszereket, 
hatsóhidakat, élelmiszereket és más fogyasztási cikkeket ex­
portál. jól működnek a már létrejött kooperációk, különösen 
zőgazdasági gépgyártásban, 
gyanakkor bővíteni lehet az 
ban, valamint a könnyűiparban.

T -iI -
&M
IPfi

a

1
■

az , a roan. u- 
vegyiipar-a gép-

K

ignacy korai /Lengyelország/:
&t.i

I?
|
8

^- az idén mintegy 8 százalékkal nő a két ország közötti áru- 
csreforg alom és eleri a 320 millió rubel értéket. az eddigi ered­
mények alapján megállapítható ' *
podásban előirányzott forg aim 
juk túlteljesíteni.

MSI a
20 i

,, a Lengyel vállalatok a magyar népgazdaságnak évről évre 
több nyersanyagot szállítanak, Így kokszot, kőszenet-ként. az 
utóbbi időben nőtt a Lengyel exportban a gépi berendezések rész- 
aránya, ezenkívül személy-és tehergépkocsikat, közszükségle- 
ti cikkeket is szállítanak, az idén először jelennek meg a fiat- 

kisautók, ezek szállítása később bővül a két fél koope- 
rffcl]ójának kiterjesztésével, magyarországról is a gépeken kí­
vül több fontos nyersanyagot vesznek a lengyel partnerek, pél­
dául timföldet, kőolajterméket.

/folyt.köv./
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bb.23. / a kgst .... 3.folyt./ra

kölcsönös cseréjét.

az előzetes tervek szerint az 1976-80 közötti árucsere­
forgalom mintegy 60 százalékkal nő majd.

atanasB t

1
rek

•vergiev Bulgária/ .
- idei árucsereforgalmi megái lapodásunk körülbelül_10 _száza­

lékos forgalomnövekedést irányoz elő az 1974*évi,93 millió 
rubeles eredményhez képest, különösen a bolgár gepek, berende- 
zéseix exportja bővül - töböjmint 18 százalékkal. - bolgárrá 
különböző anyagmozgatógépek hagyományos szállítója, továbbá 
szerszámgépeket, vasúti kocsikat és epitőelemeket is exportál, 
a magyar ipartól az autóbuszokon, speciális tehergepkocsi- 
kon kívül egyre több éLelmiszerfeLdoLgozó&onalat es ven^églá- 
tóipari berendezést, valamint műszereket szerez be.

-./a

•J

í J
a kooeprációban és szakosításban készülő gyártmányok alig 

6 százalékban részesednek az összforgalomból, ezert mindkét 
fél a termelési együttműködés elmélyítésére törekszik.

aX@xaüiá2?Xi 1 mate au /román ia/ =

-- az idén is nagyobb Lesz a forgalom a két ország között, mint 
a tervezett, és eléri a 190 millió rubelt, a hagyományos áru 
forgalomban a román exporttételek között szemely-és teher- 
gépkcfsik, szerszámgépek, élelmiszeripari berendezések, a máy 
kocsipark felújításához vagonok és diesel-mozdonyok szerepel­
nek. ez utóbbiból az idén 54 érkezik magyarországra.románia 
továbbra is jelentős földgáz szállítója magyarorszagnak, a ve­
zetékek évi 200 millió köbmétert továbbítanak, a magyar válla- 
latok kohászati berendezéseket, uszódarukat és rába-motorokat 
szállítanak román iának. bővül a tartós és egyéb fogyasztási cik­
kek cseréje is jórészt a belkereskedelmi választékcsereben 
és a kishatármenti áruforgalomban, a lehetőségeket azonban még 
jobban ki kelt használni a jövőben, hiszen j ónéhány területen, 
például a vegyiparban sok kooperáció, szakosodási megállapo­
dás köthető.

a/folyt .köv./ 
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bb.23. / a kgst ... 4.folyt./ra

sssancangid^ sagzsá /mongollá/ :

- a magyarország és mongóllá közti forgalom az első , 1957- 
es megállapodás óta megtízszereződött, az Idén további 
12-13 százalékkal nő majd az árucsere mindkét fél részéről, a 
mong ól partnerek mosott gyapjút, kasmíranyagokát, egyéb állati 
termékeket, valamint újabban bőrkonfekcióárut szállítanak, 
a magyar iparuj gépeket, berendezéseket exportál és szerel fel 
a korábban magyar segítséggel épült mongóllal gyárakban, pél­
dául az Ulánbátor! ruhagyárban, továbbá ázsia legkorszerűbb 
biokombinátjában és a darhan-i húskombinátban, 
ködéssel wolfram érclelőhelyet is felfedezte arin-nurhubban. 
egyébként a két fél megállapodott a következő öt évre szóló 
magytiFmüszaki-tudományos segítség bővítésében, és a szakember- 
képzésben.

bb.25. természet - látás 
prémben

vld/ká/ra ez

- alkotás címmel kiállítás nyílt vesz-

■ ■

T

1975. február 26.:
i. .izo + f^ZP^®mbfn ’ 5 bakonyi múzeumban szerdán természet -

smmmmm. 20I látás -
5
I
-

- :!■I
■■■i

magyar közremü-I
"i bb ,26»^v 'magyar-ndk barátsági 

vld/ká/ra

"3 II nap somogybán

ez 1975. február 26.

iiiipsss-jr
.. ;| ' " I'

jorge zerquera/ kuba / :

- az idén az összforgalom értéke a két távol fekvő baráti 
ország között már mintegy a háromszorosa az 1970. évinek, 
a kubai cégek főleg gépipari berendezéseket és alkatrésze­
ket ,de távközlési berendeléseket, mérlegeket, gyógyszereket 
és alapanyagokat is vesznek magyar partnereiktől. már 14 
magyar gyártmányú portáldaru és egy úszód áru ís működik 
kubában, és bevált az eddig szállított 70 diesel-mozdony, 
kuba elsősorban cukrot és nikkelt szállít magyarországra, 
az utóbbi időben nőtt a citrusfélék és a fogyasztási cikkek ku­
bai exportja is. a két ország közötti műszaki együttműködés ke­
retében továbbra is rendszeresen átlag 70-80 magyar mérnök 
dolgozik kubában./mii/
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vld/ká/ra ez

magyar-bolgár barátsági nap vas megyében

■ E
1975. február 26. ; i
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* ■mbb.24. kukoricaszárat égetett, leégett a fenyves erdő 

gk/hi/ra ez

kedden a déli órákban erdőtüzhöz riasztották a novaji ön­
kéntes és az egri állami tűzoltókat, novaj község határában 
papp iajosné tsz-nyugdijas kukoricaszárat és gazt égetett, 
meggyulladt a száraz avar és a tűz átterjedt a novaji egyet­
értés tsz fenyőerdejére. amelyből mintegy 3 hektár leé­
gett. a kivonult önkéntes és állami tűzoltók a tűz terjedését 
csaknem egyórás megfeszített munkával megállították, és a 
veszélyes erdőtüzet eloltották, az anyagi kár megközelíti 
a 150 ezer forintot./mti/
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bb.28. kisz-gaLéria nyílt tatabányán 

vid/ká/ra ez

a komárom megyei kisz-bizottság állandó lehetőséget kíván 
nyújtani a fiatal amatőr képzőművészek alkotásainak bemutatá­
sára: tatabányán az ifjúsági szövetség székházéban szerdán kisz 
galériát adtak át. a rendszeres kiállítások sorát a középiskolai 
tehetséges diákok festményeinek bemutatásával nyitották meg,/mti/

*bb 32. idő járásjelentés

1975. február 26. 1975. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1975, február 26-án, 
szerdán 13 órakor:
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szeles, hideg idő

szárazföldünk nyugati és középső része fölött nagy kiter­
jedésű magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. az em­
lített képződmény középponti része a skandináv-f élsziget déli 
térsége, valamint a balti-tenger fölött található, a fel­
sorolt területeken általában kevés a felhő, 
a kárpát-medence időjárását az említett képződmény délkeleti 
peremén északkeleti áramlással érkező száraz, hideg levegő ha­
tározza meg. változékony, csapadékos időjárás a skandináv-fél­
sziget északi részén, valamint a szovjetunió európai területé­
nek legnagyobb részén van. a következő 36 órában a kárpát-me­
dence időjárása lényegesen nem változik, hideg ,szeles marad.
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bb.29. autóbuszt Lopott 

vid/ká/ra ez

fűzik László 25 éve£ kesztölci lakost autóbusz lop ásért 
már kétszer szabadságvesztésre Ítéltek, s megvonták tőle gép­
jármüvedtől jogosítványát is. fuziknak azonban nem hasz­
nált a büntetés, mert harmadszor is hasonló bűncselekmény 
miatt került a bíróság elé. kesztölcön feltört egy parkírozó 
autóbuszt, elindította a jármüvet, de rövídjldő után nekisza­
ladt egy betonoszlopnak, a megrongálódott autóbuszt az út­
testen hagyta és elmenekült.

az esztergomi megyei bíróság a notórius busztolvajt jog­
erősen egyévi és nyolchónapi fegyházbüntetésre Ítélte, a köz­
ügyek gyakorlásától két évre eltiltották./ti/

1975. február 26.

; száraz az idő.
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hazánkban kedden északkeleten erősen felhős idő volt, 
csak ,1-2 órás napsütést észleltek, máshol változóan^ felhős 
volt ég, 3-8 órán át sütött a nap. a legmagasabbjnappali 
hőmérséklet északkeleten 2-6, máshol 6-10 fok között volt. 
hajnalra plusz 1, mínusz 4, északkeleten -4, -7 fokig hült 
le a levegő, az elmúlt 24 órában jelentéktelen hózáport csak 
vásárosnaményb ól jelentettek, délelőtt kisebb fel hő átvonulások 
voltak, az északkeleti szél megerősödött, több helyen viharos­
sá fokozódott, a hőmérséklet 11 órára 2-4 fokig emelkedett.

f'g s'/•m.

1 ma
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f: bb.30 műszaki hónap győr-sopron megyében 

vid/ká/ra ez

gazdag programú műszaki hónapot rendeznek március 6. 
és 28-a között győr-sopron megyében, az eseményről szer­
dán tájékoztatták a sajtó képviselőit győrött, a technika 
házában.

. *
1975. február 26. búdapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok 

volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor búd apesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszint­
re átszámított Légnyomás 772 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

■i í:n

K:I t
i

a rendezvénysorozat jelszava: műszaki fejlesz# az ember 
és környezetének védelmében, negyvennyolc előadásra, an­
kétre, filmvetítésre kerül sor, viz, levegő, élet címmel 
kiállítás is nyílik, az előadások és az ankétok sokirányuan fog­
lalkoznak a környezetvédelemmel, az élővizek tisztaságának meg- 
őrzéségel, a munkahelyi ártalmak csökkentésével./mti/

felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen hózáporral, 
az erős, időnként viharos északi, északkeleti szél csak lassan 
mérséklődik, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
mínusz 3, mínusz 8, Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtö­
kön o, plusz 4 fok között.

a duna vízállása búdapestnél: 222 cm.
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'*>.31. védetté nyilvánították a sukorói 

vid/ká/ra ez

a hazánkban egyedülálló természeti képződményeket, a su­
korói ,,ingó köveket,, szerdai ülésén védetté nyilvánította a 
fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága, a velencei hegység­
ben, sukoró és nadap község között húzódó, úgynevezett ,,gyap­
jas-zsák,, hegyoldalban a durvaszemcsés gránitkő erózió hatá­
sára elmállőtt és egyedülálló, nagy kőbálványok,, ingókövek 
alkultak ki. a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága intéz­
kedésére a két hektáros területet 1975. január 1-től védetté 
nyilvánították és a védett terület 
állami erdőrendezőséget bízták

ingó köveket9 9 9 9

1975. február 26.

felügyeletéve a budapesti
meg.

+ környék kedvelt kirándulóhely, erre vezet a turista- 
u* uulegmagasabb pontjára, a meleghegyre, ahonnan a leg­
szebb kilátás nyílik a velencei tóra. a környező hegyoldalakon 
és szőlőkben hétvégi nyaralók épültek és a keskeny talapzatu 
granitbálványok , amelyek szélben ino nak, sok látogatót 
vonzanak, a védet é nyilvánítás nem j Lenti azt, hogy a rit­
ka termeszen kép ődményeket elzárják a turisták elől. a 2 hek- 
táros vedett területet, a sukorói ,,gyapjas-zsákot,, beken­
sz +5!h=takat epitenek ki. elvégzik a szükséges tereprendezést 
és e tájba illő cserjéket telepítenek a hegyoldalra./mti/

a

házában^SZtÖTldl:ÍaSOk találkozója szovjet kultúra és tudomány 

gyt/tm/hi/ra ez
1975. február 26.

aSSEpSESSSF
datokról, és kiemelte: a megnövekedett feladatok megvalésl- 
tása során a tárca messzemenően támaszkodik a szovjetunióban 
végzett szakemberek magasszintü tudására, munkájára,

/folyt.köv./

13.05/ra 4r —26 —

bb,33. a belföli szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig 

ra ez 1975. február 26.

1. a petfőfi
2. tanuszoda
3. a gyógyvizek hasznosításáról 

szegedi gákrella
'fio. előkészületek a balaljirf szezonra? - 
-U5. erdei játszóterek 

7. rövidfilm bemutató 
8. műanyag szemüveg lencse 
9. mii anyagfaló baktériumok

10. felvétel a képzőművészeti főiskolára
11. a pályaválasztásról
12. napraforgó termésterület növekedése
13. tornaterem a falusi művelődési házakban
14. fürdőte Lep a kemenesalj án
15. parkettpárna
16. tipizálási program

/folyt.köv./

13.30/ra

irodalmi muzeum uj szerzeményei

& -27-

bb„34. / ösztöndíjasok ... folyt./ra

mányok^ktor:;T;ör:s":ás:ió %^d:Mri:nnV:n:d:rkn0r"
tetett moszkvai vasutmernöki egyetem rektorhelyettese L 

tudományit el adat air él/célki tűzéseinél/* * ^zlekedés-

beszá-
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'3.45/ra -29-

bb,36. csillagvizsgálót avattak a nyíregyházi tanárképző főisko­
lán

vid/fm/ra hgy 1975. február 26.

szerdán nyíregyházán dr.kulin györgy, a budapesti urá- 
ma csillagvizsgáló igazgatója felavatta a bessenyel györgy ta­
nárképző főiskola uj csillagvizsgálóját, a főiskolai épület te­
tején elhelyezett távcső lencséje 300-szoros nagyításra képes, 
a műszer fölé sínen mozgaható védőházat is építettek.

V , "* . • -j**#*L. a nagyrészt tár­
sadalmi munkával elkészült csillagda a földrajz-szakos hallga­
tók csillagászati ismereteinek bővítése mellett közművelődési- 
ismeretterjesztő célokat is szolgálo/mti/

bb.37. elkészült a cserkeszéitől fedett gyógyfürdő 

vid/fm/ra hgy

a reumatikus, mozgásszervi és más betegségekben szenvedők 
egyik ismert gyógyhelye, a cserkeszéitől szabadtéri gyügyfür- 
dő uj létesítménnyel, fedet gyógyfürdővel bővült, a szolnok 
rnegyi viz-és csatornamű vállalat 4.5 millió forintot költött 
a régi öltözőépületekből kialakított uj fürdőkomplexum elkészí­
tésére. az épület három különböző hőfokú, konyhasós-jódos- 
brómos termálvízzel táplált medencéjében az őszi-téli hónapok­
ban is egyszerre kétszáz fürdőző kereshet felüdülést, gyógyu­
lást.a fürdőmedencékhez modern öltöző, pihenő és orvosi 
rendelő is tartozik; a létesítmény ugyanis orvosi beutalóval is 
igénybe vehető.

a cserkeszéitől gyógyfürdőt nemcsak belföldről, hanem eu— 
Pópa számos országából is felkeresik, a megyei idegenforgal­
mi hivatal a vendégek nyári elhelyezésére kemping telepet léte­
sített és korszerű touring hotel építését is tervezi.

az uj fedett fürdő március 3-án nyitja meg kapuit./mti/

1975. február 26.
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folyt./raÓbb.33. / a belföldi .

17. összeült az mszmp kb
18. közlekdési baleset
19. csap ágy-gyári fiatalok szakmai versenye
20. vetik az árpát
21. emlékezés fitatovra
22. orosz nyelv és irodalom tanárok nemzetközi szövetsége
23. a kgst-tagországok kereskedelmi tanácsosainak nyilatkozata
24. leégett a fenyveserdő
25. kiállítás Veszprémben
26. magyar-ndk barátsági nap somogybán
27. magyar-bolgár barátsági nap vas megyében
28. kisz galéria nyílt tatabányán
29. autóbuszt Lopott
30. műszaki hónap gyér megyében
31. ingókövek
32. időjárás
33. hirjegyzék/mti/
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bb.35. februári homokvihar a duna-tisza közén 

vid/fm/ra hgy

szerdán erős szélvihar tombolt a duna-tisza közén- a szo­
katlan februári légmozgás, az óránként 50-60 kilométer sebes­
ségű szél felkavarta, magával ragadta a száraz, takaró nélkü­
li homokot, a déli órákban már homokfelhőben úszott a vidék: 
40-50 méter magasban gomolygott a porfelhő, a korai homokeső 
most még nem tesz kárt a növényekben, a szét azonban kiszárít­
ja a rossz vizháztartásu talajokat./mti
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1975. február 26.mfifi
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bb 41 . villany, telefon, orvosi tanácsadás a tanyákon -
a külterületi Lakosok helyzetéről tárgyalt a mező­
túri városi tanács

??.38. uj expressz mosoda és vegytisztító Salgótarjánban 

vid/kz/ra hgy

5#

B
1975. február 26. 1 s:

,

16 
T

1975. február 26.vid/um fm hgy

szűkül a mezőtúri tanyavilág, de még sokáig kell számol­
sz ott élő lakosság életkörülme-ni a tanyák létezésével és , , .

nyelnek javításával - hangoztatták a városi tanács szerdai 
ülésén, amelynek egyik napirendi pontja a nagykitergedesu ta- 
nyaviláq helyzetének elemzése volt. mint a jelentes megálla- 
pltotta, öt év alatt 3.5 százalékkal csökkent a külterületen 
élők száma; 3200 személy - a város népességének 14.4 százalé­
ka - azonban továbbra is tanyán él. a tanács várospolitikájá­
nak sarkalatos pontja, hogy a hátrányos helyzetben Lévő ta­
nyai emberek számára is jobb életfeltételeket teremtsen, az 
1050 tanyai ház egyharmadát - amelyek a tsz-tanyaközpontokban 
vagy azok közelében vannak - villamosították, s tervbe vették 
a homokos dűlői tanyacsoport villamosítását is. a közleke­
dést 74 kilométer kiépített ut biztosítja a város külterüle­
tén, a kihelyezett tanyai postaládák, illetve segélykérő tele­
fonok pedig az összeköttetést tartják a belvárossal.
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bb.39. 

vid/kz/ra hgy

vetik az árpát, zöldednek a palánták heves megyében

1975. február 26. : #

my

mmmmm
.

a Legnagyobb előrehaladást a tanyai gyermekek oktatásá­
ban érték el. a városban tanyai diákotthon épült és Így öt év­
vel ezelőtt befejeződött a külterületi iskolák felsőtagozatai­
nak teljes körzetesítése = az elnéptelenedett külterületi isko­
lákat fokozatosan bezárják; az idén már csak nyolcvanhárom 
gyermek tanul a^ljótagozatos tanyai iskolákban.

a városi tanács a kulturálódás lehetőségét is biztosít­
ja. a művelődési autó kéthetenként járja a külterületi állomá­
sokat, egy év alatt 220 filmet vetített és 2500 kötet könyvet 
kölcsönzött, nagy érdeklődés kiséri a művelődési központ mű­
vészeti csoportjainak előadásait, a szakmai fórumokat és tan­
folyamokat. ötven tanyai mezőgazdasági dolgozó elvégezte az 
általános iskola nyolc osztályát, száznál többen pedig szak­
tanfolyamokon szereztek képesítést, megszervezték a tanyai 
Lakosok egészségügyi ellátását is. az orvosok és a védőnők rend­
szeresen látogatják a tanyán élő idült betegeket, a terhes 
anyákat és a kicsinyeket, s minden héten tanácsadást tartanak 
a külterületi tanyaközpontokban. /mti/
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bb 42. /közlemény folyt./urn

erich bielka hivatalos ausztriai látogatásra hívta 
meg púja frigyest, aki a meghívást köszönettel elfogadta, 
/mtl/

-
bb 42. közlemény az osztrák köztársaság szövetségi külügy­

miniszterének magyarországi látogatásáról
0#

1dr.

1975. február 26.

púja frigyes külügyminiszter meghívására dr. erich 
bielka, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere 
1975. február 23-26. között hivatalos látogatást tett magyar- 
országon.

tf/um hi hgy $
t

#4

bb 40. országos ankét az üzemegészségügy fejlesztéséről 

t mir/mm urn hi hgyB 1975. február 26. I:/

az osztrák szövetségi külügyminisztert fogadta losonczi 
magyar nép köztársaság elnöki tanácsának elnöke és fock 

jené, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

a látogatás alkalmával a külügyminiszterek aláírták a 
két ország közötti konzuli egyezményt, a bűnügyi jogsegély 
egyezményt , a kiadatásról szóló egyezményt, valamint az egyes 
utaskategóriák vizumdijának elengedéséről szóló egyezményt.

púja frigyes és dr. erich bielka beható eszmecserét foly­
tatott a magyar-osztrák kapcsolatokról és a nemzetközi helyzet 
időszerű kérdéseiről, megelégedéssel állapították meg, hogy a 
magyar népköztársaság és az osztrák köztársaság együttműködé­
se zavartalanul fejlődik, megfelel a két nép érdekeinek, a jó­
szomszédi viszonynak és a békés egymás mellett élés elveinek, 
kölcsönösen aláhúzták, hogy kormányaik a jövőben is minden te­
rületen a két ország és a két nép sokoldalú kapcsolatainak di­
namikus fejlesztésére törekszenek.

a nemzetközi helyzet kérdéseiről folytatott tárgyalások 
középpontjában az európai helyzet, az európai biztonsági és 
együttműködési értekezlet, a közel-keleti és a ciprusi helyzet 
kérdései állottak, a külügyminiszterek hangsúlyozták, hogy az 
egyetemes béke és biztonság megszilárdításához további együtt­
működésre és erőfeszítésekre van szükség, megállapították, 
hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlet munká­
latai eredményesen haladnak, reális lehetőséget látnak arra, 
hegy rövid időn belül sikeresen befejeződjék a második szakasz 
és sor kerüljön a harmadik szakasz megtartására a legmagasabb 
szinten.

szerdán az országos munka- és üzemegészségügyi intézet­
ben az egészségügyi minisztérium és a szót országos üzemegész­
ségügy i ankétot rendezett, melyen dr. zsögön éva egészség­
ügy! államtitkár és duschek lajosné, a szót titkára tartott 
előadást.

pál, :/. -a

F
% I

rv

I
i

Év; ér. zsögön éva egyebek között hangsúlyozta, hogy az el­
következő időszakban is kiemelt feladat a munkásosztály élet- 
és munkakörülményeinek javítása, amelyet az egészségügy terü­
letén az üzemegészségügy! szolgálat fejlesztésével kívánnak 
elősegíteni, részletesen beszámolt az üzemi egészségügyi szol­
gálat helyzetéről , feladatairól, majd kifejtette, hogy az 
üzemegészségügynek a - az egészségügyi törvény maradéktalan 
végrehajtása érdekében - a Lakóterületi általános egészségügyi 
intézményekkel együttműködve , megfelelő munkamegosztás alap­
ján kell gondoskodni a munkásság magasabb szintű gyógyitó-meo- 
előző ellátásáról, az üzemegészségügy! szolgálat fejlesztésé- 
rőt szólva elmondotta: optimális üzemi orvosi ellátottság csak 
a kö^tkező^tervidőszakban valósítható meg. a munkahelyi gyógyí­
tó-megelőző ellátás reálisan csak ott szervezhető meg, ahol 
a dolgozók Létszáma és a munkafolyamatok veszélyessége indokolt­
tá teszi azt. a dolgozók egészségénk védelme ugyanakkor csak a 
a köz egészségügyi-járványügyi szolgálat és az üzemi egészség- 
ugyl szolgálat szoros együttműködésével oldható meg. áz v. öt­
eves terv egészségügyi célkitűzései között az üzemegészség- 
ügyi ellátás fejlesztése kiemelt feladat, s ezen belül a nép- 
gazdasági szempontból fontos üzemek, és főleg a munkásnőket 
oglalkoztató vállalatok egészségügyi ellátásának fejleszté­

sét tekintik elsődlegesnek.

/folyt.köv./

1^.25/um
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33" a külügyminiszterek tárgyalásait az őszinte és szívélyes 

légkör jellemezte, az osztrák szövetségi külügyminiszter láto­
gatása jelentősen hozzájárult a két ország és a két nép jószom­
szédi kapcsolatainak szélesítéséhez.

/folyt.köv./

14.20/um
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/folyt.köv./ 

14.30/ra / -35-

országos tanácskozást rendezett szerdán egerben a borgaz­
dasági vállalatok trösztje, hat pincegazdaság és a hungarovin 
képviselői, továbbá az érdekelt termelőszövetkezetek elnokev- 
együttesen több mint százan - a szaktanácsadás helyzetével es 
fejlesztésével összefüggő időszerű kérdéseket vitatták meg. 
a szaktanácsadásnak, mint hangoztatták, elő kell segíteni, 
hogy hazai termelőink Lépést tudjanak tartani azzal az^riási 
változással, amelyen a borkészítés technológiája az utóbbi évek­
ben világszerte átesett, illetve átesik, e változást egy rész­
ről az jellemzi, hogy a kisüzemi szőlőfeldolgozást, gé­
pesített, automatizált nagyüzemi feldolgozás váltja fel, más

a változás, amely a fogyasztók " ' j e-részről pedig az
Lentkezik. a fogyasztók ugyanis újabban nem az 
sík, hanem a szőlő íllat-és zamatanyagait, üdeségét, lehe­
tő leghibátlanabbul visszaadó ,,fiatal,, borokat, a magyar 
roknak a világpiacon növekszik a népszerűsége,de ezt csak 
lehet megtartani és kihasználni, ha egy-egy adott ,,címke,, 
dig azonos minőséget jelent, a szaktanácsadásnak az e célt 
szolgáló szakmai ismeretek gyors elterjedését is szolgál­
nia kell./mti/

kere-

min-

bb.44. ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsának 
elnöksége

1975. február 26.t/jf/ie/s/ra hgy a

^ szerdán moharos józsef elnökhelyettes vezetésével ülést 
tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége, 
megvitatták a termelőszövetkezeti részesedési-, szociális-, 
kulturális-, fejlesztési és egyéb rendeltetésű alapok képzé­
sének és felhasználásának többéves tapasztalatait, megállapí­
tották, hogy a tsz-ek dinamikus és kiegyensúlyozott fejlődése 
nagymértékben függ a különböző alapok helyes, rendeltetésszerű 
képzésétől és felhasználásától, az adatok azt bizonyítják, hogy 
a közös gazdaságok többsége ésszerűen választotta meg a fogyasz­
tás és a"felhalmozás arányát,ez a népgazdasági tervek,előirány­
zatával összehangban van - 75-25 százalékos arányú - és ez arra 
utal, hogy a tsz-ek többsége ésszerűen használja ki az ^önsza­
bályozás,, lehetőségét, a részesedési alap nagyságát általában# 
a helyi adottságokkal összhangban határozzák meg az üzemek, 
és a képződő jövedelem felhasználásánál egyre következeteseb­
ben alkalmazzák a szocialista elosztás elveit.

bb.43. változnak az igények - országos borászati tanácskozás 

egerben

vid/kz/gné/ra hgy 1975. február 26.
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bb 40./ országos folyt./um

a következő tervidőszak végéig biztosítani kívánják az orszá­
gos normákban előirt megfelelő üzemi orvosi ellátottságot és 
az üzemi orvosi rendelők felszerelésének korszerűsítését, 
ugyanakkor az általános gyógyító-megelőző intézményeket is 
úgy fejlesztik, hogy azok elláthassák az üzemi egészségügyi 
szolgálattal nem rendelkező vállalatok, gazdaságok dolgozóit is. 
a legnagyobb üzemekben közegészségügyi-járványügyi kirendelt­
séget és munkahigiénés Laboratóriumot létesítenek, az álta­
lános területi gyógyító-megelőző intézmények vezetésébe bevon­
ják a vezető üzemi orvosokat is. elsősorban a főfoglalkozású 
üzemi orvosok számát növelik, szakmai és gazdasági szempont­
ból azonban az a célravezető, ha a kisebb üzemek dolgozóinak 
egészségügyi ellátását a nagyüzemek egészségügyi szolgálatá­
nak, szakrendelőinek bevonásával biztosítják, a miniszterta­
nács határozata alapján azzal is növelni kívánják az üzemi or­
vosok erkölcsi és anyagi megbecsülését, hogy 1975 julius 1-ével 
átlagosan 1000 forinttal emelik a főfoglalkozású üzemi orvosok 
fizetését,,s biztosítani kívánják számukra a szakképzés, a 
továbbképzés és a tudományos munka lehetőségeit, a miniszter- 
tanács határozata alapján - a közös feladatok végrehajtása 
érdekében - az egészségügyi minisztérium, a munkaügyi minisz­
térium a szakszervezetekkel együtt irányelveket dolgoz ki 
és folyamatosan ellenőrzi az üzemegészségügyi szolgálat fej­
lesztését és a dolgozók szociális ellátottságának javítását.

duschek lajosné, a szót titkára előadásában arról beszélt, 
hogy a szakszervezetek eddig is sokat tettek az üzemorvosok 
anyagi megbecsülése, ösztönző támogatása érdekében, több nagy­
üzemben a szakszervezet közreműködésével segítik az üzem­
egészségügyi szolgálat fejlesztését, javaslatukra számos vál­
lalatnál elsősorban az egészségre ártalmas munkahelyeken 
veztek olyan üzemrészeket, ahol megfelelő módon oldották meg 
a kismamák foglalkoztatását, nagyvállalatainknál egyre több 
helyen vezetik be az üzemi nőgyógyászati szakrendeléseket, az 
egészségügy vezetői a szakszervezetek kezdeményezésére engedé­
lyezték az üzemorvosi állások szervezését az állami gazdasá­
gokban. a minisztertanácsnak az üzemegészségügy és az üzemi or­
vosi ellátás fejlesztését szolgáló határozata alapján 
ban^a szakszervezeteknek és az egészségügyi ágazatnak további 
közös feladataik vannak, közösen kell gondoskodni uj, korszerű 
uzemegészségiigyi szervezeti és működési szabályzat kidolgozá­
sáról, és az üzemi orvosok táppénzbe-vételi jogkörének ki­
terjesztéséről. közösen kell kidolgozni a rehabilitáció állami 
és szakszervezeti feladatait, fontos, hogy a dolgozók egészsé­
get fenyegető betegségek megelőzésére és gondozásukra az eddi­
gieknél nagyobb figyelmet fordítsanak a szakszervezetek is.
/biti/
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egyes szövetkezetek között azonban - a munkádijak szinvo- 
naLában még jelentős, helyenként túlzott mértékű különbse- 
gek mutatkoznako az elnökség rámutatott : a munkád 1j ak diffe 
renciálódásának mérséklésére kell törekedni, ez^azonban nem 
zárhatja ki azt a Lehetőséget, hogy a kiegészítő részese- 
dés továbbra is megfelelően ösztönözzön az eredményesebb mun- 
kára. a tsz-ek a részesedési alapból évente mintegy 17.5 mil­
liárd forintot fizetnek ki évközi, rendszeres munkadij éknt.

úgynevezett kiegészítő részesedésre az alap 9-12 
, tehát évent 2,2-2 5 milliárd forintot fordítanak.

havi munkádij fizetése.

az év végi

váltaz

bb 45. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága 

t pr/tm um hl hgy

minden fillér, amit a költségvetésből a tudományos 
ismeretterjesztő társulat munkájának támogatására költenek, 
az általános műveltség gyarapodásában kamatozik, a tit akti­
vistáit elismerés illeti az ismeretterjesztésben, a közmiive- 
Lődésl munkában kifejtett áldozatos tevékenységükért - Így 
summázhatok azok a képviselői vélemények, amelyek szerdán hang­
zottak el az országgyűlés kulturális bizottságának ii lesen, a 
dr. ortutay gyula elnökletével megtartott tanácskozáson - amely 
a bizottságnak ebben a ciklusban a 29., s egyben utolsó 
ülése volt -, részt vett varga gáborné, az országgyűlés al- 
elnoke, herczeg ferenc, az mszmp központi bizottságának al­
osztályvezetője, barab ás János, a kisz központi bizottságának 
titkára és nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára.

1975. február 26.

vonsik gyula, a tit főtitkára vitaindító referátumában 
elmondotta: a tit a megalakulása óta eltelt több mint két év­
tized alatt szervezeti leg megerősödött, mozgalmi alapon mű­
ködő társadalmi szervezetté vált. erről impozáns adatok tanús­
kodnak : rendezvényeik száma /előadások, nyelvórák, kiállítások, 
stb./ 1954-ben még a húszezret sem érte el, tavaly már megha­
ladta a 350 000-rét. ugyanez alatt az idő alatt a Látogatók, 
részvevők száma 1.3 millióról 5 millióra gyarapodott, a meny- 
nyiségi növekedésnél lényegesebb az ismerettárjesztés ^tartalmi­
ban végbement változás; az ötletszerű, spontán és az érdekes­
ségben kimerülő ismeretterjesztéssel szemben az átfogó ismere­
tek nyújtása, az általános műveltség, a tudományos világnézet, 
az igaz hazafiság kialakítása, valamint a természettudományos 
és műszaki, agronómia! ismeretek terjesztésével a szocialista 
ép ités feladatait segítő rendszer kialakítása vált a társulati 
munka fő jellemzőjévé, a társulat a korszerű tudást biztosító 
- tömegméretekben, csaknem valamennyi tudományágra kiterjedő­
en és a hallgatóság differenciáltságát is figyelembe véve^- 
hiányt pótló, a tudást ,,szintentartó,, és továbbfejlesztő 
tudományos ismeretek terjesztését tartja feladatának.

/folyt.köv./ 

14.50,/um /
- 37 -

jövedelem 1.5 száza-a szociális alapra 1973-ban a bruttó 
Lékt, 421 millió forintot használtak fel. ennek több mint fe­
lét a nyugdíjasok segítésére fordították. megállapította az 
elnökség, hogy a szociális ellátottság alacsonyabb színvonalát 
sok gazdaság magasabb munkadijakkal igyekszik ellensúlyozni, 
egyes helyeken viszont azért nem jut elegendő anyagi eszköz szo­
ciális célra,mert alacsony a gazdaság jövedelme, a helyes gya­
korlat kialakításához szemléletbeli változásra van szükség, de 
az is Lényeges, hogy a jogszabályok, illetve a szövetkezetek 
belső szabályzatai egyértelműen intézkedjenek a szociális 
alap rendeltetéséről és a felhasználás módjáról=

a tsz-ek egyre többet utalnak át a kulturális alapba. 
ez rendjén való, s az is örvendetes, hogy az alapot a Legtöbb 
helyen a célnak megfelelően használják fel, de még mindig meg­
esik, hogy a kulturális kiadásokra félretett összegekből e- 
gyéb kiadásokat fedeznek, jó jel, hogy egyre több tsz a köz- 
ségek tanácsi szerveivel közösen, részben együttes költségvál­
lalással fejleszti a település kulturális és sportéletét.

a tsz-ek bruttó jövedelmüknek átlagosan 22-23 százalé­
kát használják.feX évente fejlesztésre, a tsz-ek egy 
részében még megoldandó feladat a fejlesztési célok és az 
anyagi eszközök összhangjának megteremtése„/mti/

í

bb.44. / ülést tartott ... folyt./ra
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salamon hug^T petrovics e 
besi l sz óné, géc i jano , guba sándor, dömoxör ján 
ferenc és dr. szép zoltán országgyűlési képviselő, a 
ülése dr. ortutay gyula zárszavával ért véget./mti/

mek száma kevés, vagy a tlt számára hozzaferhetetlen. ma a 
Legtöbb tudományos filmmel a televízió rendelkezik, sokat

-előadásokon is vetithetőkké válnának, a társu- 
é évi 2-3 millió forintos

a

lat egyébként - engedély 
támogatás birtokában
másoltatását, közreadását, nagy any gi m
a/el múlt esztendflkbe/def i cites s<7 váltak. miután ^korszerű 

ismeretterjesztésben a

v
tit

Lapokigen

_____ - tit mag as színvonalú folyóiratai nélkü­
lözhetetlenek, megoldást jelentene, ha a többletköltségeket 
az állam elkülönített támogatás formájában fedezné.

uO

6 - 39
15.on/um \

V

2.folyt./umbb 45. /ülést tartott

8#

bb 45. / ülést tartott ... 1.folyt./um

sikerült kialakítaniuk az ismeretátadás leghatékonyabb 
formáit, a szabadegyetemekből a tanfolyamokig, az^előadásso­
rozatoktól a különféle ankétokig, a muzeum- és kiállítás- 
látogatásoktól a tanulmányi kirándulásokig, helytörteneti sé- 
tákig. munkájukban az egyedi előadások aránya fokozatosan 
csökken, viszont tovább él, sőt szerepe növekszik az utóbbi 
években sokat vitatott úgynevezett akadémiai formának. /a 
legtöbb munkás, illetve mezőgazdasági akadémiai budapesten, 
valamint bács, fejér, csongrád, hajdú, nógrád, pest,Szabolcs 
és zala megyékben szervezik./ igen népszerűnek bizonyult a ta- 
valy ősszel indult összefüggő tematikájú előadássorozat-rend- 
szer - az idén már csaknem 800 ilyen sorozat kezdődik, az ide­
gen nvelvet tanulók száma a tit tanfolyamain évente a 40 00 - 
rét is eléri - 17 nyelvet oktatnak, a legnépszerűbb a nemet, 
az angol és az orosz nyelv, a tanfolyamjellegű tevékenységen 
belül kiemelkedő helyet foglalnak el a szabadegyetemek, ezek 
a legmagasabb szintű ismeretterjesztés fórumai, jóllehet az 
egv-egy tudományág iránt küLönösebld^érdeklődők számára alakí 
tották ki, örvendetes, hogy tavaly a csaknem 160 000 beirat­
kozottnak 15 százaléka munkás volt. a másik magasszintü, nem­
zetközileg is elismert forma a nyári egyetem. 1970-ben ossze- 
sen 12 nyári egyetem működött 1426 részvevővel, 1974-ben 
már 18 nyári egyetemet szerveztek, 3170 látogatóval, a hallga­
tók kétharmad része külföldi, 20-25 ország állampolgárai.

'

'M'-

&

X'

V

K:

mm
sikeresek az iskoláskorúak számára szervezett baráti kö­

rök is - tagjaik száma megközelíti a húszezreit -, elsősorban 
azért mert már korán feltárják , művelik-fej tesztik a gyerme­
kekben szunnyadó tehetséget, országjáró túráikon - gyarapodva 
a táj történelmi, földrajzi,gazdasági ismereteivel - tavaly 
körülbelül 230 000-ren vettek részt.

m

$ a tásulat tevékenységében kiemelt jelentőséget tulajdo­
nit az egyes társadalmi rétegekkel való foglalkozásnak, külö­
nösen az üzemi munkások, a fizikai munkát végző falusi do L go - 

ifjúság tudásgyarapitásának, műveltsége fejleszté­
sének. az a körülmény, hogy a tit Legfőbb feladata az ismeret- 
terjesztés, s hogy egy időben és egyszerre kell szolgálnia a 
dolgozó nép műveltségi színvonalának emelését és világnézetig 
átnevelését - szükségszerűen meghatározza a társulat jellegét, 
a tit tagjai közé zömmel a szocialista építést tudatosan válla­
ló értelmiségiek tartoznak. a társulat taglétszáma meghaladja 
a 21 000-ret, az utóbbi esztendőkben különösen borsod, győr, 
békés, pest, fejér és heves megyében és budapesten emelkedett 
szembeötlődben. a társulati tagság magatartására jellemző a 
szakmai és ideológiai kérdések iránti érdeklődés, a marxizmus­
hoz való vonzódás, a népművelés ügye iránti Lelkesedés és ál­
dozatkészség „
/folyt.köv./
14.55/um /
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Vtf/tr/hi/ra hgy
1975. február 26.

HErészt-

bb#47. halálos közlekedési balesetek 

Mm/h i/ra hgy
1975. február 26.

/folyt.köv./ 

15.00/ra
<

yfi V -40-

sza-
györgy 76 éves 

egy tehervonat./mti/

EEiBZESE” sasé- " p“‘”“
szocialista

41

folyt./ra

alberto Lazar a elutazása előtt az mti munkatársának adott 
nyilatkozatában elmondta, hogy budapesten pé+^r Jánossal, az 
országgyűlés alelnökével folytattt megbeszélj^ során alkalma 
volt részletesen tájékozódni a magyar parlamenti életről: fogad­
ta őt kelemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese: 
a hazafias népfront országos tanácsánál szentistványi gyuláné 
titkárral, az obt alelnökével és dr.molnár béla nemzetközi 
titkárral tárgyalt a kétoldalú mozgalmi kapcsolatok kiépíté­
séről, s megbeszéléseket folytatott dr.mondok pállal, a pesfT 
megyei tanács elnökével, az obt alelnökével is.

megbeszéldseifna magyar közélel vezetőkkel olyan ta- 
pasztalatokat eredményeztek számomra, amelyek hazámban, argen- 
tinában Is hasznosíthatók -mondotta, majd arról szólt, hogy ar­
gentinéban most a nemzeti felszabadítás és az ország gazdasági újjá­
építse elsőrendűen attól függ, hogy miként sikerül felszámolni 
az imperializmushoz fűződő - korábbi eredtü - kapcsolatokat, ennek 
a törekvésnek az alapja, sikerének a záloga a haladó népi erők 
egysége, politikai tömörülése. ePhek megvannak a mozgalmi keretei, 
a nemzeti haladó pártok által már korábban elfogadott félszaba- 
dltási, és gazdasági ujjápltési program alapján, ez a terv már az 
1973. évi választásokat megelőzően megszületett, s ezt követően 
alakult meg argentlnábafa jusztlciallsta felszabadltásl front, 
amely győzött a választásokon, e front élvezi az ország minden 
haladó erejének - különösen a soraiban tömörülő haladó pártok­
nak - a támogatását, fő erejét és támaszát a baloldal pártok, 
köztük a szocialista párt és a többi baloldal erő csoportosu­

lás jelenti: összefogva minden pozitív nemzeti törekvést an­
nak érdekében, hogy a törvényes formában elindított folyamat 
elérhesse célját.

bb.46. / erősödnek .

nemzetközi kapcsolatok tekintetében a jusztlciallsta front 
kormánykoalíciójának egyik első intézkedése volt, hogy hely­
reállították a diplomáciai kapcsolatokat kubával, a kndk- 
val, és az ndk-val. ugjknakkor argentine, széles kapukat tárt 
a szocialista tábor országaival való gazdasági kapcsolatok 
kiépítése elé. ennek jegyében magyarországgal, Lengyelország­
gal, romániával kereskedelmi, gazdasági egyezményeket kötött 
argentine, nemzetközi tevékenységében az is különösen figyelem­
reméltó , hogy javasolta kuba ujrafelvételét az amerikai álla­
mok szervezetébe, az érsz élelmezésügyi szervezetében, 
közösen a harmadik vílátó, országaival szorgalmazott olyan intéz- 
kedéseet, amelyeknek célúja az amerikai imperializmus gazdasá­
gi és politikai befolyásának gyengítése a fejlődő államokban, 
más szóval ezeknek az országoknak a segítése a nemzeti füg­
getlenség megerősítésében.
/folyt.köv./
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15.35/a 43

már most készül a kisdobosok és úttörők 1975-76. évi 
zsebkönyve, a következő tanév kezdetén jelenik meg mint- 
egy félmillió példányban, akárcsak az Idái könyveW&Ke, szi- 
nes, érdekes olvasmány, t rténeteivel, verseivel /Wényké- 
pelvel elősegíti a kisdob slgéret, az uttörőpróba%eljesl- 
tásét. a pajtások jogaira és kötelességeire^ az uttörőpar- 
lamtnen elfogadott utjelekre emlékeztet, a szövetség jubile­
umának évében arra ösztönzi a kisdobosokkal és úttörőket, 
hogy törvényeik hat, Illetve 12 pontja 'Szellemében éljenek, 
az őrizzük a Lángot mozgalom keretében megismerjék a magyar 
és a nemzetközi úttörőmozgalom születésének körülménye­
it * kegyelettel őrizzék a forradalmi hagyományokat, minda­
zoknak az emlékét, akik a haladásért, az emberiség jobb sor­
sáért szálltak síkra, s mint ifjú forradalmárok, nemes tet­
tekkel segítsék eLő Lakóhelyük fejlődését, a termelő mun- 
kát.

ez a könyvecske is tartalmaz majd fehér Lapokat: a paj- 
tások ezekre jegyzik fel vállalásaikat és tetteiket, hogy bármi­
kor kéznél Legyen a tükör az önvizsgálathoz, /mti/

v •-

*** e

bb„50. antigoné a marcibányi téren 

l/nn/mm/hl/a/hg y 1975. február 26.

a marcibányi téri ifjúsági házban a nagy érdeklődésre 
való tekintettel megismétlik az antigoné cl mii szophoklesz 
dráma előadásait, március 1-én, 15-én és 20-án Láthatják a 
nézők ismét a klasszikus drámát, a főbb szerepekben venczel 
vénával, orbán tiborral, koltai jánossal és a kaláka együt­
tessel. /mti/

/bb.49. úttörő zsebkönyv félmillió példánysan 

l/me/mm/a/hgy 1975. február 26.
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2 = folyt,/ra/bb-46- / erősödnek

nyilatkozata végén az argentínai szocialista párt elnöke - 
a bvt égisze alatt megtartott budapesti és lisszaboni nemzetközi 
gazdasági tanácskozás állásfoglalásalt megerősítve - pgyetér- 
tőleg szólt arról, hogy 1976-ra hívják össze a fejlőd®! világ­
konferenciát , amely - véleménye szerint - nagy segítséget adhat 
majd a fejlődő országok további előrehaladásához, nemzeti függet- 
lenságiik megerősítéséhez, a bvt által kezdeményezett világkonfe­
rencia előkészítésében a magyar és az argentin békemozgalom - 
a kétoldalú kapcsolatokat is erősítő - közös munkát végezhet, 
s ezzel együttesen segítheti a nemzetközi enyhülés folyamatá­
nak további kibontakoztatását./mti/

II
l:

I ■; b6.v48. szülők parlamentje pécsett 

vid/fm/a/hgy

pécsett első alkalommal ült össze szerdán a baranyai 
szülők és nevelők parlamentje, amely azt a kérdést tűzte 
napirendjére: hogyan segítheti a közoktatási és közművelő­
dési párthatározatok megvalósítását nz iskola, a szülői 
munkaközösség, a család. az ülésen -szentístványi gyulá­
mé a hazafias népfront országos tanácsának titkára elmon­
dotta, hogy az igazságügyi szervek elkészítették a közmüve 
désí törvény tervezetét és a hazafias népfront vállalta a 
javaslat országos méretű vitájának.megszervezését, a leen­
dő uj törvény legfontosabb pontja ái, hogy hazánkban állam­
polgári joggá válik a közművelődésben való részvétel. a szü­
lők és a nevelők sokat tehetnek, s kell is tenniök azért, 
hogy mindenki - elsősorban a fiatalok - éljenek ezzel a jog­
gal. barek István, az oktatási minisztérium osztályvezetője 
a családi életre neveléssel foglalkozva kiemelte: gyermeke­
inket nemcsak a pályaválasztásra, hanem a szülői feladatokra 
is kellőképpen fel kell készítenünk, ezt az iskola egymagá­
ban nem képes megvalósítani, csupán részfeladatot vállalhat:

, hogy kialakítja a helyes és korszerű álláspontot. az is­
kola elsősorban a szülői házra támaszkodik a gyermekeknek a 
felelősségteljes anyai-apai hivatásra való felkészítésében.

1975. február 26,

s
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l|
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a

aztü■ :i Li í

a plenáris ülést követően a szülők és a nevelők szek­
cióüléseken folytatják a vitát, állást foglaltak amellett, 
hogy megalapozó jelentőségű párthatározatokról van szó,ép-, 

•Ü'tv • pen ezért a központi bizottság által megjelölt feladatok vég­
rehajtása egész társadalmunk ügye, kiváltképpen az ifjúság­
ért közvetlenül felelős szülőké és nevelőké./mti/
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bb.55. pécsi kezdeményezés; félelemmentes várakozás a 
gyermekorvosi rendelőkben

vld/kz/a/hgy 1975. február 26.

pécsett érdekes kezdeményezés született: félelemmen­
tessé akarják tenni a kezelésre, vizsgálatra kerülő kicsi­
nyek várakozását a gyermekorvosi rendelőkben, olyan körül­
ményeket alakítanak ki, amelyek megnyugtatóan hatnak a vá­
rakozó gyermekekre, feloldják bennük a feszültséget és a ré­
mületet. az első, ,félelemmentes, gyermekvárót a rókus utcai mo­
dern gyermekorvosi rendelőintézetben alakították ki, s szer­
dán meghitt hangulatú ünnepélyen - a társadalmi Összefogás­
sal megvalósult gyermekváró tervezőinek és készítőinek jelen­
létében - nyitották meg. a kezdeményező dr.sediánszky éva 
gyermekszakorvos elmondotta, hogy a gyermekek túlnyomó több­
sége felizgatott állapotban kerül az orvos elé, ami kedvezőt­
lenül befolyásolja a vizsgálat vagy a kezelés menetét, lelki­
leg -f ízikai lag kimeríti a kicsinyeket, arra törekszenek tehát, 
hogy a várakozás rövidebb vagy hosszabb ideje alatt a gyerme­
kek figyelmét lekössék, megnyugtassák és felvidítsák őket, 
kiváltképpen olyan esetekben, ha fájdalmai is vannak a kicsiny­
nek. erre szolgál az otthonosan berendezett várószoba, amely­
nek a bútorzata sem emlékeztet a megszokott rendelőintézeti 
helyiségekre, tucatnyi üzem, vállalat, intézmény sietett a 
gyermekorvosi rendelő segítségére, a baranya kereskedelmi 
vállalat például különféle játékokat, a fényképész szövetkeze 
bájos gyermekfotókat, a mecseki állatkert akváriumot és hala- 

váróteremben parányi erdőrészletet varázsolt akát adott.
erdészet, ^kertészeti vállalat és a főiskola növénytani tanszé­
ke. a sokféle munkát a határőrség katonái vállalták, lantos 
ferenc festőművész díszítette a gyermekváró termeit, róna 
emy grafikusművész rajzaiból, kovács margit keramikusművész 
a kerámiáiból adományozott néhány darabot a rendelőintézet­
nek. /mti/

.16.10/a

K/o

bb.54. berlinbe utazott 

gg/hi/a/hgy 1975= február 26.

nagy jőzsefné, a magyar nők országos tanácsának tagja 
és vándor fenrencné, a mnot nemzetközi osztályának veze­
tője, részt vesznek az ndk nőszövetségének x. kongresz- 
szusán, amelynek témája: 
a nők és családok boldogságáért

a szocializmusért és békéért, 
./mti/

o 9 9

9 9

javítások a mai bb .12.sz.hírünkre /175 ezer
hektárral stb./

a hir elme helyesen:

175 ezer hektárra bővítik a napraforgó termőterületet.

az első bekezdés végén a szöveg helyesen:

a mám ezért engedélyt adott, hogy a termelési rendszerek 
idén megkétszerezzék termőterületüket, amely ily módon több 
mint 50 ezer hektárra bővül, tervek szerint az országos vetés­
terület 175 ezer hektár tesz az idén.

a növényolajipar már az elmúlt években stb. Írandó.
/mti/

bb.51. borsod megye vezetőivel tárgyaltak a kohó­
ás gépipari minisztérium vezetői

vld/p kz hgy 1975. február 26.
é

a lakosság áruellátásáról, a borsodi ipari üzemek fejlesztésé­
ről tárgyaltak szerdán Miskolcon a kgm és borsod megye vezetői, 
a megbeszélésen résztvett gácsi mlklós államtitkár , dr. Ladányi 
József, a borsod megyei tanács elnöke , dr. havasi béla , a bor­
sod megyei pártbizottság titkára, és drótos László, a miskolci 
/.városi pártbizottság első titkára is . mint többek között megálla­
pították , nem megfelelő borsod megye ellátása elektroakusztikai 
ás háztartási gépekkel, a kohó- és gépipari minisztérium felügye­
lete alá tartozó vállalatok termékei közül csaknem negyvenből 
$em kapja meg a megye a megfelelő mennyiséget, az áruknak átla­
gosan a negyed részét hibásan kapja a kereskedelem.

1

,7 -

-

%
&

7
, a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban,hogy mind a 

gyártó üzemekben mind pedig a szállításnál, raktározásnál szigo­
rúbban ellenőrzik a minőséget, az idei áruellátásról szólva azt 
is elmondották,hogy egyes cikkek kivételével javul majd az áru­
ellátás többek között villamos szerelési cikkekből., mosógépekből, 
centrifugából, szélesedik a választék rádióból, zománcozott e— 
dényből,valamint fürdőkádból.

bejelentették a megbeszélésen, hogy a minisztérium kidol­
gozza a két nagy miskolci üzem - a Lenin kohászati müvek és 
a diósgyőri gépgyár - hosszutávu fejlesztési tervét.

meg áll apód tajTk a két intézmény vezetőivel, hogy a minisz­
térium segítséget nyújt a tanácsi és szövetkezeti vasipari válla­
latoknak a vezetőképzésben, egyeztetett program alapján ütemezik a 
házgyári lakásokhoz szükséges liftek szállítását és szerelését, 
gondoskodnak arról is ,hogy időben megkapják az avas! uj lakóte­
lep távfűtéséhez szükséges csővezetéket, megvizsgálják annak le 
hetőségét, hogy milyen iparágak felfejlesztésével lehetne 
kát biztosítani a kvalifikált női munkaerőnek Miskolcon./mti/
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háztartási-és vegyicikkekből 10 százalékkal többet kap­
tak az üzletek, s kínálat - a hintőpor kivételével - jó 
volt, több festék került forgalomba, problémát általában 
csak a szinhiány okozott.

/folyt.köv./
16.25/a

lí/?
- 47 -

m- - , ' -- -s- • ' vs : '

bb.56. januárban 13,3 milliárd forintos kiskereskedelmi 
forgalom - javult a kínálat - csökkentek a zöldség-gyü­
mölcs árak

i/k f/s/l e -/a/hg y

az. e előző év azonos időszakához képest folyé áron 
számítva 8,1 százalékkal növekedett, 13,3 milliárd forin­
tot tett ki januárban a kiskereskedelem forgalma - össze 
gezte az első hónap eredményét a belkereskedelmi minisz­
térium áruforgalmi gyors jelentése,

az elmúlt hónapban különösen az élelmiszerek és az él­
vezeti cikkek fogyasztása növekedett az átlagot meghaladó­
an, forgalmuk 6,5 százalékkal volt nagyobb, mint az ipar­
cikkeké, az összforgalmon belül változatlanul a szövetkeze­
ti kereskedelem tevékenysége fejlődött gyorsabban,

a nagyobb forgalomhoz, 
letek álltak rendelkezésre, 
lyamatos volt a tőkehús ellátás, javult a marhahús kínálat, 
baromfi, hat, tej- és tejtermék az igények szerint került 
forgalomba, mindenből több a tavalyinál, választékos klná- 
latot nyújtott a kereskedelem konzervekből és gyorsfagyasz­
tott termékekből, száraz tésztából és édesipari árukból azon­
ban romlott az ellátás színvonala.

1975, február 26.

a jó kínálathoz megfelelő kész- 
az éteLmiszerkereskedelemben f ©-
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bb.52. épül a diósgyőri üzemek művelődési háza 

vid/kz/a/hgy

a miskolci városi tanács, a szakszervezetek országos 
tanácsa, a vasas szakszervezet, a diósgyőri Lenin kohásza­
ti müvek és a diósgyőri gépgyár közös költségén uj művelő­
dési ház épül Miskolcon, a vasgyári nagyüzemek közvetlen 
szomszédságában , a marx károly téren, az uj művelődési ház 
építését szerdán megkezdték, a tervek szerint 1977-ben 
adják át rendeltetésének./mtl/

1975. február 26.
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ISfe »"

a#
bb.53. a mnot felhívása

99/hl/a/hgy

a magyar nők országos tanácsa hazánk felszabadulásának 
30.évfordulója alkalmából megtisztelő kötelességének tart­
ja a magyar nőmozgalom történetének megírását a felszabadu­
lástól napjainkig.

ez alkalomból felhívással fordulunk mindazokhoz, akik a 
felszabadulástól kezdve részt vettek a nőmozgalomban, és köz­
reműködésüket kérjük.

felhívjuk mindazokat a községi, járási, városi, búdapest 
kerületi volt mndsz vezetőket és tagokat, hogy írják meg 
visszaemlékezésüket tevékenységükről, az írásos visszaemlé­
kezést a meglevő dokumentumokkal együtt küldjék meg a magyar 
nők országos tanácsa székházába, cim: 1391 búd apest, népköz 
társaság útja 124.

várjuk értékes személyes visszaemlékezéseiket, amelyek 
segítik a nőmozgalom történelmi értékelését, annak korhű 
bemutatását./mti/

1975. február 26.
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6b.57. hazaérkezett1 Pozsonyból a magyar gépipari delegá 
ció - dr.heiczman jános nyilatkozata

1975. február 26.t/sz/g né/ie/a/hg y

hazaérkezett Pozsonyból a dr.heiczman jános kohó-és 
gépipari miniszterhelyettes vezette delegáció, amely részt 
vett a kgst gépipari állandó bizottságának 66.ülésén, 
a magyar delegáció vezetője hazaérkezése után nyilatko­
zott az mti munkatársának.

dr.heiczman jános elmondta, hogy a bizottság ülésén 
jóváhagyták a személyvagonok, vasúti pályaépitő gépek, nyom­
daipari berendezések, kötszövóipari gépek, vegytisztító be­
rendezések gyártásában következő évekre szóló sokoldalú 
szakosodási és kooperációs egyezmény tervezeteit és javas­
latait. megvizsgálták továbbá annak lehetőségét is, hogy a 
jövőben milyen együttműköd és alakulhat ki a villamosmozdo­
nyok, hütőkocsik, nagy teherbírású tehergépkocsik, liftek, 
valamint diesel-motorok feltöltésére alkalmas turbófeltöltők 
és a polietiléngyártó berendezések gyártásában.

- a magyar gépipari vállalatok többek között a vasú­
ti személygépkocsik gyártási együttműködésében is érdekel­
tek. a tervek szerint a szakosodott típusok felét - köztük 
háló-, étkező-és postakocsikat - a dunakeszi vagongyár,
1amint a győri magyar vagon-és gépgyár gyártja majd, várható­
an már ^a következő öteves tervidőszaktól, az egyes kgst-orszá- 
gok igényeinek figyelembevételével a közeljövőben meghatároz­
zak a kölcsönösen szállítandó mennyiségeket is. a vasúti pá- 
lyaepitő berendezések közül több mint tízre - köztük sín­
fúrókra és fűrészekre - a magyar ipar szakosodra.

- a kötszövőipari és konfekcióipari együttműködés tár­
gyalásaikor a magyar fél előterjesztette igényeit, hiszen 
rekonstrukciós programunkhoz eddig is főleg az ndk-ból és 
Csehszlovákiától szereztük be az ujtipusu gépeket, ugyanakkor 
egyes konfekcióipari gépek gyártásában a csepeli varró­
gépgyár és a könnyűipari gépgyártó vállalat is résztvesz 
majd például varró, vasaló és szabászgépek, valamint cipő­
ipari gépek gyártásával.

/folyt.köv./

16.40/a
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bb.56./ j anuárban . o1.folyt./-a

a vendéglátás forgalma folyó áron 15,5 százalékkal 
növekedett, ami a javuló áruellátás és kínálat mellett a 
szokatlanul enyhe időjárásnak is köszönhető. sörből a tava­
lyinál csaknem 25 százalékkal több fogyott, a megfelelő 
ellátás gondot okozott.

a ruházati kereskedelem forgalma januárban csak 3 
százalékkal haladta meg a bázis-időszakét, a zökkenőmentes 
forgalomhoz a leltározások után megfelelő választékos késztet 
állt az üzletek rendelkezésére, a kínálat általában megha­
ladta a keresletet, kivéve a fehér szinü és flanelt férfi 
ingeket. lakástextiliából a decemberi nagy forgalom után még 
mindig nem tudták megfelelően feltölteni a készleteket, Így 
változatlanul hiányos volt a szőnyeg-, az ágynemű- , a pap­
lan k inátat.

a vegyes iparcikk kereskedelemben az import szállítmá­
nyok beérkezése nyomán örvendetesen javult a vasáruéi Látás, 
továbbra sem megfelelő viszont a villamosszerelési cikkek kíná­
lata. ugyancsak a decemberi nagy forgalom miatt nem tudták 
felszámolni a butorhlányt, az igényeket csak részben tudták 
kielégíteni. az enyhébb időjárás hatására tovább csökkent a 
szilárd tüzelőanyag forgalom, 12 százalékkal kevesebbet vásá­
rolt a lakosság, mint tavaly januárban, az építőanyag érté­
kesítés viszont 21,6 százalékkal haladta meg a múlt évit./mti/

bb.59. szerdán elutazott 
mm/ie/a/la

budapestről m.a. isii, az algériai mérnökszövetség főtit­
kára, az algériai termelési és iparfejlesztési országos 

{ intézet vezérigazgatója, aki az algériai mérnökbeLegácii
£lén a mtesz meghívására résztvett az algériai szakmai na­
pokon . /mti/

1975. február 26.
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bb.57./ház aérkezett folyt./-a

- ezeket az együttműködési szerződéseket előrelát­
hatóan még az idén aláírják, igy a következő években folya­
matosan életbe léphetnek.

a bizottság végül határozatot hozott, hogy a gépipar­
ban nemzetközi ágazati tudományos-műszaki információs 
rendszert létesít. a kgst kereteiben már működik egy ilyen 
információs központ, most az ágazati iroda megalapításáról 
született határozat./mt/

EK':

la

-

V

bb„58. az anyag-és energiatakarékosság rövid- és hosszu- 
távu feladatairól tárgyalt az évm műszaki fejlesztési taná­
csa

K t/sb/tr/ie/a/lamm 1975. február 26.
#:. a különböző épületek és építmények használatának 

tetésének energiaigénye a népgazdaság összes ener­
giafelhasználásának 25-27 százaléka, a felhasználás csök­
kentésében nagyon sokat tehet az építőipar az épületek meg­
felelő telepítésével, műszaki .tervezésével, korszerű anya­
gok, szerkezetek biztosításával ezért jelentős az 
építőipar hatékonyságnövelési/ anyag-és energiaiakarékos- 
sági kutatásfejlesztési programja, amelynek tervezetét, 
javaslatait szerdán vitatta meg az építésügyi és város- 
fejlesztési minisztérium műszaki fejlesztési tanácsa.

üzemel-
í- 9

m*

If .
í

program szerint voábbra is nagy gondot fordítanak 
az építés iparosítására, amely jelentősen gyorsítja a be­
ruházások építését, s a gépesítés alapján csökkenti a mun­
kaerő gondokat, a fejlesztési feladatok jelentős része i- 
rányzott elő épületfütési, tüzeléstechnikai, épületszige- 
telesi vizsgálatokati kutatásokat, a felmérésekből kitűnt,

' "L " — pengeépületek fajlagos fűtési energia-
mint az azonos lakásszá -

a

1-

#
hogy a magas toronyházak,
igénye 25-30 százalékkal nagyobb, a^VMVO ucl,sa=>»z=i ■
mu, alacsonyabb, kockaalaku épületeké, megállapították azt 
is, hogy az épületek fűtésére általában 10-15 százalékkal 
több energiát használnak fel, mint amennyire a megfelelő 

a jól záródó ablakok ajtók, a hőmérséklet
' '........ i hőleadó be-

/folyt.köv./

i;
a hőszigete lés,

műszeres szabályozása és iuumere 
rendezések esetén szükség lenne. 
16.45/a 50 -
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bb.58./ az anyag-és.„„ folyt./-a

budapesten a több mint 90 000 távfűtéses lakás fűtési 
giaigényének tiz százalékos csökkentése már évente tízezer 
tonnánál több fűtőolaj megtakarítását tenné lehetővé, ezért 
fontos feladat, hogy megoldják a hőleadó berendezések laká­
sonkénti , helyiségenként! szabályozását.

ener-
-3

í>

fontos tennivaló az épületek különböző hőszigetelési elő­
írásainak átdolgozása, az épületek teljes szige^tésével 
ugyanis a fűtési energia 40-50 százalékát lehet megtakaríta­
ni, ami hazánkban mintegy 2.5 millió tonnával csökkenthet­
né a fűtőolaj felhasználást. a számítások szerint tehát tel 
jes szigetelés többletköltsége négy-öt év alatt megtérülne, 
nagy energia-és költségmegtakarítási lehetőségeket kínál az 
épületek súlyának csökkentése is, hiszen jelenleg az ország 
áruszállításának több mint 30 százaléka a különböző épitőa 
nyag. a szállítási távolságok csökkentése, a cemenetfelhasz­
nálás mérséklése indokolja, hogy az országban központi épí­
tőipari telephelyek épüljenek , amelyek gazdaságos szállítá­
si körzeteken belül Látnák el betonnal, habarccsal és más 
jól előkészített anyaggal az építkezéseket, a hosszutávu e 
nergiagazdálkodási kutatási feladatok programjában szerepel 
a geotermikus energia, a napenergia és a különböző hulla- 
dékenergia hatékonyabb, széleskörű felhasználása, vizsgálni 
kell olyan^éjszakai árammal, energiatárolóval működnének, 
felül kell vizsgálni a fűtési, szellőzési előírásokat,ter­
vezési irányelveket is, hogy a jelenleginél körültekintőb­
ben használják ki a takarékossági lehetőségeket.

i
<

58;;;1

' 41 L-
a kutatási-fejlesztési program alapján koncentrálják 

a rendelkezésre álló szellemi és anyagi kapacitást a leg­
fontosabb feladátok megoldására, a vizsgálatokba bevonják az 
egyetemek és főiskolák, valamint más tárcák kutatóintézetei­
nek szakembereit is. /mti/

-a
1

^légtechnikái rendszerek kiala­
kításának lehetőségeit,amelyek az olcsó

-j ■.
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bb. 60. hazaérkezett varsából 

tr/fé hi la 1975.február 26.

a dr.molnár fereric államtitkár vezette kulturális küldöttség 
amely részt vett a magyar-lengyel kormányközi kulturális vegyes­
ig ZOti:sá9 ülésen, a delegáció fogadására a ferihegyi repülő­
téren megjelent stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság 
budapesti nagykövete./mti/

bb.61. Székesfehérvárra érkezett a lenini páncélautó 

vid/fm/fé la

a lenini páncélautó Székesfehérvárra érkezett. «. 
gyorgy-téri felszabadulási emlékműnél szerdán délután 
úttörő fogadta ünnepélyesen.

1975.február 26.
i

ia dézsa 
többszáz

bb.62. 

gk/ie/fé la

medosz-eInökségeneka

1975.február 26.
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Sigybb.65. egy történelmi korszak tanulságai - megkezdődött a szo­
cialista országok tudományos akadémiáinak felszab aduiási ülés­
szaka

t ms/zsu/hi/fé La

a magyar tudományos akadémia kezdeményezésére az európai 
szocialista országok és a szovjetunió tudományos akadémiájának 
képviselői együttes tudományos ülésszakon emlékeznek meg a 
felszabadulási évfordulókról, és egyben megvonják az azóta el­
telt 30 esztendő mérlegét országaik fejlődése, tudományos éle­
tének fellendülése szempontjából.

a kétnapos tudományos ülésszak szerdán kezdődött a magyar 
tudományos akadémia dísztermében, az. ünnepélyes megnyitáson 
részt vett erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia el­
nöke, kapeczi bála, az akadémia főtitkára, szabó Imre, az a- 
kadérnia alelnöke, valamint az akadémia elnökségének és az aka­
démiának számos tagja, továbbá a tudományos élet sok más ifiért 
személyisége, egyetemi tanárok, kutatók, részt vettek a megnyi­
táson dr»korcsog andrás, dr.szűrös mátyás és pálos tamás, az 
mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettesei, 
tóth elek nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, 
ott volt dr. váctav moravec csehszlovák, dr.ziga vodusek ju­
goszláv, stefan jedrychowski Lengyel és loan cotot román nagy­
követ, b.d. sevikín, a szovjet nagykövetség követ-tanácsosa, 
georg folk, az ndk nagykövetség ének tanácsosa és sztojan ra- 
lev, a bolgár nagykövetség harmadtitkára.

a szovjetunió tudományos akadémiáját az ülésszakon t.sz. 
hacsaturov akadémikus*, akadémiánk tiszteleti tagja, a voproszi 
ekonomiki főszerkesztője; a bolgár tudományos akadémiát hriszto 
hrisztov alelnök; a csehszlovák tudományos akadémiát mi Los go- 
siorovsky akadémikus; a cseh tudományos akadémiát miroslav te j- 
chman kandidátus; a jugoszláv tudományos akadémiát dúsan csa­
li cs akadémikus; a szerb tudományos és művészeti akadémiát jo- 
van gyorgyevics akadémikus; a lengyel tudományos akadémiát 
wladisLaw markiewicz akadémikus, a társad alomtudómányi osztály 
elnöke; az ndk tudományos akadémiáját lothar berthold akadémikus; 
a román tudományos akadémiát Viktor axenciuc levelező tag képvi­
seli.

/folyt.köv./

j1975.február 26.
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a bevezető előadás után hacsaturov akadémikus szólalt 
a szovjetunió gazdasága a fejlett szocializmus sza- 

címmel tartott előadást, ebben egyebek között át-
fel, s 
kaszában
tekintést adott a szovjet gazdaság és tudomány fejlődése közöt­
ti kölcsönhatásról, a tudományos-műszaki forradalomnak a szo­
cialista társadalom körülményei között történő kibontakoztatá­
sáról, a tudomány jelentőségéről az uj társadalom építésének meg­
gyorsításában. hriszto hrísztov akadémikus érdekesen számolt be 
a bolgár magfizika kifejlesztéséről , milos gosíorovsky akadé­
mikus pedig a csehszlovák fejlődés problémáit ismertette, és ki­
emelte a párt jelenlegi töretlen vonatiy politikájának hatását 
csehsz ovákia népeinek és tudományának: fejlődésére.

9 9

9 9

a tudományos ülésszak csütörtökön fejezi be munkáját./mti/

bb.64. elutazott budapestrőt az osztrák külügyminiszter 

t tf/gg/p hí la

dr. erich bielka, az osztrák köztársaság szövetségi külügy­
minisztere, aki púja frigyes külügyminiszter meghívására hivata­
los látogatást tett Magyarországon, szerdán - feleségével és kí­
séretének tagjaival együtt elutazott budapestről.

az osztrák diplomácia vezetőjének és kíséretének búcsúz­
tatására a ferihegyi repülőtéren megjelent púja frigyes külügy­
miniszter, nagy jános külügyminíszterhelyettes, valamint a kül­
ügyminisztérium több más vezető beosztású munkatársa. 
dr» friedrích frölichsthal , az osztrák köztársaság budapesti 
nagykövete.

1975, február 26.

ott volt

dr. erich bielka - aki magyarországi programjának utolsó 
napján ellátogatott Szentendrére - elutazása előtt a repülőtéren 
sajtónyilatkozatot adott.

/folyt köv ,/
16.30/p -55-

bb.63. / egy történelmi 2.folyt./f é

befejezésül méltatta a szocialista országok közötti tu­
dományos együttműködés jelentőségét, amely napjainkban a két­
oldalú egyezményektől mindinkább a többoldalú együttműködés, 
az integráció irányába halad, ezzel kapcsolatban a jövő egyik 
Legfontosabb feladataként jelölte meg a tudományszervezés fej­
lesztését, amelynek megoldása alapvető jelentőségűvé vált min- 
den területen.
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bb.63. / egy történelmi folyt.1/fé

az ülésszakot a rendező magyar tudományos akadémia nevé­
ben erdey-gruz tibor nyitotta meg:

- népeink történetében gyökeres változások indultak meg 
30 évvel ezelőtt - mondta többek között. - a felszabadulás u- 
tán megnyílt az ut népeink előtt, az uj korszak fejlett társa­
dalma a szocializmus építése felé. ez távolra mutató uj célok 
kitűzését, szokatlan és nehéz feladatok egész sorainak megol­
dását igényelte, amelyek nem nélkülözhették a tudomány hozzájá­
rulását és példa nélküli, , nagymértékű céltudatos fejleszté­
sét. a szovjetunió tapasztalata azt is bizonyította, hogy a tu­
domány jelentőségére vonatkozó marxista nézetek nem elvont tisz­
teletadások a nagy szellemi alkotások előtt, hanem a társadalom 
objektív szükségleteinek reális felismerései.

a bevezető előadást szabó Imre tartotta:

- az elmúlt 30 év jóval többet jelentett számunkra az egy­
szerű generációváltásnál - hangsúlyozta bevezetőül, ez az idő­
szak olyan sorsforduló jellegű, hogy csak korszakos mércével 
mérhető, gyökeresen megváltozott egész társadalmunk jellege, 
gondolkodásunk és mindenekelőtt az egész tudomány, a hozzá való 
viszonyunkkal együtt, ma már meglehetősen nehéz visszaidézni a- 
zokat az időket, amikor a tudomány kivételesek privilégiuma volt.

- a társadalmi élet perifériáján vergődő tudományos életből 
társadalmi, állami ügy lett, és az állam megteremti a feltéte­
leket a tudományos képzéshez csakúgy, mint a kutatómunkához, a 
tudomány nemcsak közvetlen termelőerővé, hanem egyben társadal­
mi tényezővé vált, olyan hatalommá, amely formálja a társadal­
mat, és egyben a közvéleményt, ez nagy felelősséggel is jár - 
hangsúlyozta, majd a szovjet tudomány és haladás szerepét elemez­
te a szocialista országok, köztük hazánk tudományának fejlő­
désében. kiemelte, hogy a magyar tudomány fejlődéséhez nyújtott 
szovjet segítség évtizedeken át ma is tart, gazdagodva az együtt­
működés különböző, kétoldaluan gyümölcsöző formáival, az ennek 
nyomán végbement fejlődés lendületét érzékelteti, hogy míg a 
felszabadulás előtt a magyar tudományos akadémiának egyetlen ku­
tató intézete sem volt, ma az akadémiai intézetek és az akadé­
mia támogatásában részesülő kutatócsoportok száma meghaladja a 
százat; 1972-ről 1973-ra egy év leforgása alatt 2.400-
zal, tehát több mint 8 százalékkal nőtt a kutatók száma, 13.4 
százalékkal a kutatási ráfordítás, az akadémiai kiadó pedig u- 
gyanebben az időben 2000-rel növelte kiadványainak számát.

/folyt.köv./ -54-
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3.folyt/ 6.bek,elején a ■mai bb .23.sz.hírünk /a kgst 
név helyesen :

alexandru matcau /román!a/

/mti/

bb.67. magyar-szovjet barátsági nagygyűlés ibrányban 

vid/p fm la

a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös se­
gítségnyújtási szerződés aláírásának 27. évfordulója alkalmából 
magyar-szovjet barátsági nagygyűlést rendeztek szerdán a sza- 
bolcs-szatmár megyei ibrány községben, a nagygyűlésen hegedűs 
dezsőnek, a hazafias népfront nyíregyházi járási elnöksége tag­
jának üdvözlő szavai után v.L. bodnár, a budapesti szovjet kul­
túra és tudomány házának helyettes igazgatója tartott tájékozta­
tót a magyar-szovjet kapcsolatok fejlődéséről , eredményeiről, 
ezt követően a szovjet nép életét bemutató filmvetítésre került 
sor.a községi művelődési házban - a rendezvény színhelyén - 
békéért,a barátságért és együttműködésért a lenini utón 
mel képkiállitás is nyílt./mti/

1975. február 26.

a»9
cim-,,

17.55/p -56-

1975. február 26.k ol/mm/p ie la

kilencnapos angliai tartózkodás után keserű jánosné könnyű­
ipari miniszter szerdán hazaérkezett Londonból, a brit kormány 
meghívására tett Látogatás alkalmából találkozott a brit kormány 
több tagjával, az ipari és kereskedelmi élet több vezetőjével, s 
felkeresett számos Üzemet is . a miniszter megtekintette a London­
ban most zajló nemzetközi férfidivat-kiállítást is , ahol siker­
rel vesznek részt magyar vállalatok./mti/

szerkesztőségek figyelméig

bb.68. a szovjet hadsereg művészegyüttesének fellépése a győri 
tanítóképző intézetben

vid/p fm la 1975. február 26.

felszabadulásunk 30. évfordulója,a magyar-szovjet barátsá­
gi ^együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés alá­
írásának 27. évfordulója, valamint a szovjet hadsereg és ha­
diflotta megalakulásának 57. évfordulója alkalmából szerdán ün­
nepséget rendeztek a győri tanítóképző intézetben, az ünnepsé­
get a győri richards finomposztógyár és az aranykoszorus jelvény- 
nyel kitüntetett intézeti mszbt-csoport rendezte . a köszöntő 
es megemlékezés után a szovjet hadsereg központi művészegyüt­
tese adott műsor./mti/

bb.64. elutazott budapestről 

tf/gg/p hl la

1.folyt/p

.............a sokrétű magyar-osztrák kapcsolatok gyümölcsöző együtt-
müködesse ^alakulásának alapjait két tényezőben jelölte meg dr.erich 
bielka. véleménye szerint az egyik tényező az a kölcsönös fel- 
isrneres, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok is ba- 
rá'tílag együtt tudnak működni és ezáltal a gyakorlatban is 
megvalósíthatják a békés egymás mellett élés elvét, a másik té­
nyezőként azt nevezte meg , hogy a két szomszédos országnak o- 
lyan hosszú közös történelmi múltja van, amelynek során kialakult 
kapcsolatokat nem hagyhatjuk figyelmen kívül ma sem.

arra a kérdésre, miként értékeli a budapesten most be­
fejeződött külügyminiszteri hivatalos tárgyalásokat, az oszt­
rák diplomácia vezetője sígy nyilatkozott : ,,nagyon kielégítő­
nek tekinthetem megbeszéléseimet púja frigyessel,,, hozzátette: 
a magyar fővárosban aláírt négy uj egyezmény is bizonyítja az ál­
landó együttes munkálkodást a kétoldalú kapcsolatok elmélyítésén, 
erre törekszünk a jövőben is - tette hozzá dr. erich bielka, s 
utalt arra,hogy ilyen szempontból is eredményesek voltak buda­
pesti tárgyalásai, amelyek során
lehetőség nyílott nemzetközi kérdésekben való véleménycserére is.

/folyt köv ./ 
18.40/p -57-

bb.65. keserű jánosné hazaérkezett angliából
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2. folyt/p

az európai biztonsági értekezlet mielőbbi és sikeres be­
fejezésével kapcsolatban annak a reményének adott kifejezést, 
hogy erre meglesz a lehetőség, jóllehet ez természetesen még a 
további tárgyalásoktól függ. , ,ugy gondolom - mondta - hogy 
ebben a kérdésben optimisták lehetünk, és azt várhatjuk, hogy 
a jelenlegi második szakasz tárgyalásait a nyárig be lehet fejez­
ni. amennyiben megfelelő tartalmú eredményeket hoznak a folya­
matban levő tárgyalások - s ez bízvást remélhet# - akkor a bizton­
sági értekezlet befejező szakaszára a legmagasabb szinten kerül­
het sor helsinkiben,,- hangsúlyozta nyilatkozata végén az osztrák 
külügyminiszter./mti/

kb.64. elutazott budapestről

bb.69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18 óráig

p la 1975. február 26.

34. ösztöndíjasok találkozója
35. homokvihar
36. csillagvizsgáló
37. fedett gyógyfürdő
38. uj expressz mosoda
39. vetik az árpát
40. ankét az üzemegészségügy fejlesztéséről
41. a mezőtúri városi t^anács ülése

közlemény az osztrák külügyminiszter magyarországi látogatásáról
43. borászati tanácskozás
44. tót ülés
45. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése
i4e 5^,^9@ntinai szocialista párt elnökének nyilatkozata
47. halálos közlekedési balesetek
48. sz^űlők parlamentje
49. úttörő zsebkönyv
50. antigéné a marcibányi téren
51. a kim vezetői borsod megye vezetőivel tárgyaltak
52. diósgyőri üzemek művelődési háza
53. a nőtanács felhívása
54. berllnbe utazott nagy józsefné
55. pécsi kezdeményezés
56. kiskereskedelmi forgalom

/folyt köv ./
18.45/p -58-
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1975. február 26. V

s*Iembargó: 19 óráig
:

.
■

.

1

bb.66. közlemény

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és 
központi ellenőrző bizottságának 1975. február 26-1 együt­
tes üléséről

;

-1;

p La 1975. február 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és köz­
ponti ellenőrző bizottsága 1975- február 26-án együttes ülést tar­
tott.

*>1

az ülés kegyelettel emlékezett meg dr . háy László elvtárs­
ról, a központi bizottság közelmúltban elhunyt tagjáról, a ma­
gyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosáról.

az együttes ülés kádár jános elvtársnak, a központi bizott­
ság első titkárának előterjesztésében megtárgyalta a központi bi­
zottság kongresszusi beszámolóját és a kongresszusi okmányokat.

1./ a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság 
tájékoztatást kapott a kongresszusra való felkészülésről.

1
• .

•v2Ü/folyt köv ./ 
17.30/p -1-
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a1„folyt/p /embargós/ bb.69. a belföldibb.66. közlemény

a kongresszusi előkészületek a szervezeti szabályzat előírá­
sai és a központi bizottság határozatai alapján folynak: január 
20-ig eredményesen lezajlottak a beszámoló és^vezetőségválaszto 
alapszervezeti taggyűlések, február 20- lg az üzemi, intézmé­
nyi. községi, városi, járási és kerületi pártértekezletek, megfe­
lelő előkészítés után megkezdődtek és március 9-ig befejeződnek a 
budapesti, a megyei és a megyei jogú pártértekezletek.

folyt/p

57. dr. heiczman János nyilatkozata
58. évm műszaki fejlesztési tanácsa
59. elutazott az algériai mérnökszövetség főtitkára
60. hazaérkezett dr. molnár ferenc államtitkár
61. Lenini páncélautó
62. jugoszláv szakszervezeti küldöttség
63. felszabadulási ülésszak
64. elutazott az osztrák külügyminiszter
65. hazaérkezett keserű jánosné
66. közlemény az mszmp kb és a keb üléséről/lQ óráig embargó!/
67. magyar-szovjet barátsági nagygyűlés ibrányban
68. szovjet művészegyüttes
69. hirjegyzék.
/mti/

38 I
-

1

2./ az együttes ülés nagyra értékeli, hogy párttagságunk 
jó légkörben, széles körű, alkotó, elvi, politikai vitában ki1 
jezte egyetértését a kongresszusi irányelvekkel, a szervezeti 
bályzat módosításával, és számos hasznos kiegészítő javaslatot 

tett.

- -

i

«a

■

:

3./ az együttes ülés örömmel állapította meg , hogy a köz­
ponti bizottság 1974 decemberében közzétett kongresszusi irány­
elvei, valamint a gazdasági munkára vonatkozó határozatai és az 
1975. évi népgazdasági terv és állami költségvetés kedvező fogad­
tatásra talált a dolgozó nép körében, a párt- és társadalmi szer­
vezetek a kormány, a vállalatok, a s ©vetkezetek, az intézmé­
nyek munkája nyomán, s a lendületes k ngresszusi és felszabadulá­
si munkaverseny hatására az 1975° évi népgazdasági terv teljesí­
tése jól indult.

$bb.70. befejezte budapesti vendégjátékát a belgrádi nemzeti szín­
ház társulata

t nn/s/p hi La

szerdán a nemzeti színházban a.p. csehov : sirály című két­
részes drámájának előadásával befejezte budapesti vendégjátékát 
a belgrádi nemzeti színház együttese, a nálunk is népszerű klasz- 
szikus orosz drámát paolo magiéin rendezte, a díszleteket 
risztics ,a jelmezeket bozsana jovanovics tervezte, az előadás fő­
szerepeit olyan, a televízióból és filmekből ismert művészeik ala­
kították, mint olivera markovics, predrag manójlevies, dobrila sztoj- 
nics-magielli, braniszlav jerinics, petar banicsevics és másik.

a jugoszláv művészek utolsó budapesti előadásán megjelent 
politikai, társadalmi és művészeti életünk számos kiválósága, 
jelen voltak a budapesti jugoszláv nagykövetség képviselői./mti/

' - ’
1975. február 26.

a
4./ a központi bizottság elfogadta és a xi. kongresszus

dúsanelé terjeszti

központi bizottság beszámolóját, 

központi bizottság határozati javaslatát,

- a szervezeti szabályzat módosítására vonatkozó javaslato-

a

a

■ sa
1

kát,
SS#

magyar szocialista munkáspárt programnyilatkozatának ca ■mtervezetét.
18.55/p

ífl>
-59-a központi bizottság a magyar szocialista munkáspárt xi. 

kongresszusának megnyitását március 17-ére tűzte ki./mti/
la

17.35/p -2-
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Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
bb.71„ időjárásjelentés 

a/la 1975. február 26. Belföldi hírek%
a meteorológiai intézet jelenti 1975. február 26-án, 

szerdán 19.00 órakor:
Wm

szeles, hideg idő 

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen hózápor­
ral. az erős, időnként viharos északi, északkeleti szél 
csak Lassan mérséklődik, legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön plusz 1, plusz 5 fok között lesz. /mti/

■

;-r
m

.1

bb.1. négy műszakban dolgoznak a keszonosok - jelentés 
az észak-déli metróvonal építéséről

i/-don/s/hi/a/la

a metró észak-déli vonalán, a ferenc körút és.az üllői 
ut kereszteződése alatt néhány méter mélységben már telje­
sen kirajzolódtak az állomás térvonalai, a felszín alatti 
csarnok építészeti munkáit a közlekedési építő vállalat bri­
gádjai befejezték; készek a mozgólépcsők úgynevezett gépal­
jai, ,,tartópillérei,ezen az állomáson négy mozgólépcső 
szállítja majd fel és Le az utasokat, az egyenként 36 méter 
hisszu,,futószőnyegek,, szereléséhez várhatóan júliusban 
fognak hozzá, az üzemi helyiségek és raktárak kialakítása 
szintén befejeződött,de a további - szakipari - munkához a 
nyílászáró szerkezetek hiánya miatt sajnos nem tudnak hozzá­
látni. jó tenne, ha a szénmunkás vállalat kecskeméti gyár­
egysége az ajtókat mielőbb szállítaná.

a szerkesztőségek figyelmébe!
■

Ia-1975. február 2I gg/a/la 1975. február 26.
:a bb„63. számú hir/ egy történelmi korszak tanulságai 

második bekezdésének negyedik sorától a szöveg helyesen:

j á n o s , az

/1H szabó Imre, sz e n t á g 
akadémia alelnökei, valamint.

thai
/mti/

pBt-' ■ ■

*
a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 

órától zárásig

a/la

70. belgrádi nemzeti színház
71. idő járásjelentés
72. hirjegyzék 
/mti/

' 4

j
m

1975. február 26.
*8 t

t
a ferenc körúti mélyállomás valóságos útvesztőnek tíi- 

a 25 méter mély Lejtakna mellékaiagut-rendszerhez vezet, 
amelynek ágai a metró fő alagútjába torkollnak, s az építés­
hez kellenek, a föld alatti folyósokban - iparvágányon - 
lék közlekednek, a keszontér kapujából Öt percenként bukkan­
nak elő a föllazított földdel megrakott kocsik, naponta 100 
csille földet küldenek liften a felszínre.
/folyt.köv./

- ~nik. í

csil- :
« —

■í..l20.30/a

l 1

,
-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal

Lakatos erzsébet
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